

DATO

De unas Memorias interesantes. Los días negros. El Zar y la Zarina

Han pasado siete años de la inmolación trágica del inolvidable estadista don Eduardo Dato en el altar de la Patria, al servicio del orden, y a veces creemos que se trata de una fecha inmediata. En la inauguración del museo, en los funerales de San Manuel y San Benito, la misma extraordinaria concurrencia, para rendir homenaje a la memoria del ilustre hombre público.

Cuando la célebre cronista ma dame de Thebes vió al zar Nicolás II en París, dijo a la condesa Kleimichel que jamás había observado en nadie tales señales de mala suerte como las que se dibujaban en el rostro del Emperador. Los sucesos que pusieron fin al reinado de Nicolás II habían de dar la razón a la adivinadora. Es probable que otras personas no duches en las artes mágicas hubieran podido, atendiéndose en hechos y estudio de caracteres, hacer una profecía semejante, porque el llamado destino no es, en fin de cuentas, sino una combinación involuntaria de circunstancias exteriores e internas.

terés de la Monarquía. Cuando el Emperador acordó la orden de movilización, se desolado el conde de Pourtalès en busca del mayor domo mayor de Palacio, para rogarle, con lágrimas en los ojos, que interviniese cerca de su augusto señor, con objeto de evitar una guerra espantosa. El mayor domo, conde de Fredricks, bñch conceder de la pareja imperial, fuese inmediatamente en busca de la Zarina, a la que hizo comprender la gravedad de la situación. "Tiene usted razón; es preciso impedir a todo precio esa terrible desgracia", respondió la Emperatriz, que en unión de mayor domo mayor entró seguida mente en el despacho de Nicolás II. Fredricks, hablando calorosamente, suplicó al Zar que retirase la orden de movilización, que no asumiera de lante de la Historia y de la Hamani dad la responsabilidad terrible de comenzar la guerra.

do de mi Estado Mayor imponente, había llegado desde Petrogrado en el tren imperial, y de la estación a Palacio se trasladó en un magnífico Rolls, que el Emperador había recibido de Inglaterra pocos días antes de la guerra. Brusco, con aires de suficiencia e importancia, inspeccionó todas las puertas y centinelas. "Diga al coronel Romanoff que estoy aquí y quiero verlo"—exclamó el dictador dirigiéndose al mayordomo del Zar.—"Media hora de conferencia. Trascúrrida, el Emperador tocó el timbre y dijo a Fredricks: "Alejandra Feodorovitch desea ver a la Emperatriz. ¿Quiere usted acompañarle?"

via y ha dado orden de que nadie le despierte. Todo el mundo estaba vestido. El Zar, con sus guantes puestos y la gorra en la mano. La humillación para aquel hombre, hacia poco todopoderoso, fue tremenda, y de ella participaron cuantos le acompañaban. Solo después de dos eternas horas de espera se dignó aparecer Kerensky, quieto, en vez de egusarse, dijo: "He dormido admirablemente. Ahora podemos partir".

Después vino el horror de Ekaterinburg. El dictador huyó de Rusia vencido por los bolcheviques; la mi seria negra se adueñó de las gentes. Poníamos nuestras cabezas en tormento para inventar los platos más increíbles que pudieran engañar al hambre—dice la Kleimichel.—"Hacíamos galletas con zurrapas de café y mondaduras de patatas mezcladas a un poco de harina. Días antes de mi fuga de Rusia remi algunos amigos en torno a una vieja mesa, sobre la cual brillaba todavía un can delabro Luis XVI, que habían ovi da do robarme. Obsequié a mis amistades con un brevaje compuesto de una botella de "punch", regalo del agregado militar sueco, mucha agua y un limón, servido en un desportillado barril.

Casi todos los convidados de aque lla noche murieron de muerte violenta. Trépoft, fusilado; Bourtourline, fusilado; Souhovkin y Vanouski, fusilados; Rezac: asesinado; el Príncipe de Mingrelia (hijo del anterior Príncipe Soberano de Bulgaria), muerto de hambre en prisión; Constantino Hartong, muerto en el des tículo; Zvegenteff, muerto en el des tículo. Solamente nos salvamos mi hermano y yo por haber huido al extranjero.

Dato fué ejemplar en su conducta, y en su muerte. Leal, tolerante con los demás, firme en las convicciones propias, equilibrado, lleno de ponderación, ponía tal optimismo en sus actos, se le veía guiado por una fe tan grande, que a su lado no podía sentirse la vacilación. Sabía siempre lo que quería y a donde iba, y como la luz que le guiaba era el cariño a España, sus decisiones eran acertadas siempre.

La existencia misma de España a el se debe, porque fué él quien decidió la neutralidad en 1914 y quien la dio tono y carácter durante año y medio, evitando que después nadie pudiera turbarla. Y tan claro resultó esto, que, cuando aun en plena Gran Guerra, en los días difíciles de los imperios centrales, fué constituido en España un Gobierno Nacional, el ministro de Estado fué don Eduardo Dato. "The right man in the right place".

La Emperatriz apoyó al mayor domo, primero en francés, después en inglés, porque creía que éste ignoraba el idioma. "Nicky you call him sometimes old fool, but he is not a fool. He is devoted to you more than anybody else. Give the order about the demobilisation. Do, Nicky". (Nicky, tú le llamas algunas veces viejo loco; pero no es loco, sino más afecto a tí que nadie. Da la orden de desmovilizar. Hazlo, Nicky). El Emperador parecía entregarse, pero de repente, como quien desea cortar de una vez sus vacilaciones realizando un acto decisivo e irrevocable, llamó al Gran Duque Nicolás y al ministro de la Guerra. Al día siguiente Rusia entraba en campaña.

El término de la estancia en Tsarkoieselo se aproximaba. Hacia fines de agosto llegó Kerensky cé nuevo, anunciando que el Gobierno pro ruso había resuelto el traslado del Zar con su familia. ¿A dónde vamos?—había preguntado Nicolás III.—"Yo lo sabrá en Vavor—respondió Kerensky.—Era el viaje de Siberia, que debía de terminar una espantosa tragedia; pero el Emperador, impenitente optimista, creyó que iban a Crimea, al retiro paradisíaco de Livadia, que tan ardientemente deseaba volver a ver los hijos de Zar, quienes, al saber que salían de viaje, se entregaron a manifestaciones de júbilo. Kerensky concedía unas pocas horas para hacer los equipajes, y señaló la hora de las tres de la mañana como aquella en que se emprendería la marcha. Después se fué tranquilamente a acostar. El Emperador y los suyos, acostumbrados a la puntualidad palatina, estuvieron preparados desde las dos y media. Sonaron las tres. El dictador no pareció. Pasó el cuarto de hora de cortesía; tampoco. Una hora transcurrió. Lo mismo. El Emperador entonces se decidió a enviar a un oficial para informarse, quien regresó diciendo que el dictador está durmiendo toda

He aquí algunas anécdotas cogidas al azar de la lectura en esas Memorias rusas de la condesa Kleimichel, que destilan el mismo amargor, igual gusto de ceniza, idéntico dejo de resignación y desdén por las pompas humanas que la obra cristiana de Tomás de Kempis.

El tren correo de Madrid llegó a Valencia a las doce de la noche, y la causa del retraso fué también un descarrilamiento de un tren de mercancías, el número 601, en la estación de Villacañas, que motivó la detención del correo, que le precedía, en la estación de Lillo.

Los señores Hernández y Pajares fueron en el tren de socorro para instalar los aparatos telefónicos, consiguiendo la comunicación con las estaciones de Valencia, Sagunto, Castellón, Burriana y Villarreal, que fueron las intermedias para pedir la circulación de trenes y dar cuenta de los trabajos.

En el ejemplo de su conducta la lección de su sacrificio. Por eso permanece tan grabada su imagen y es tan nacional el homenaje que se renueva al exterior de año en año, pero que permanece en las almas todos los minutos de todos los días.

La Revolución encontró a la Emperatriz en Tsarkoieselo, donde esta ba encerrada con sus hijos, enfermos de sarampión. Se dice que para no inquietarla, el ministro Proto popoff le ocultó la gravedad de la situación política hasta el último momento. Solamente cuando las tropas habían ya pactado con los revolucionarios, ardían los monumentos públicos y una muchedumbre, ebria de manzana, comecía sin cesar nuevos excesos, el Gran Duque Pablo fué a ver a la Zarina para abrirla los ojos. Poco después, el 8 de marzo de 1917, fué detenida y arrestada por el general Kamiloff.

Algunos días más tarde era conducido también en cautividad a Tsarkoieselo el Emperador. Este, según los que compartieron su prisión, se mostraba resignado y soportaba con dulzura las humillaciones y los insultos. "Durante siete largos meses—dice el conde Beckendorf—no tuvo un solo momento de rebeldía, ni una queja. Cortés y afable con sus carceleros, agradecido para los fieles servidores que le acompañaban, no pronunció jamás una palabra de reproche para quienes le habían indignamente abandonado. Tenía tal grado de resignación cristiana desde el día en que las grandezas terrestres se abandonaron, que hubiérase dicho era inconsciencia del peligro. La Emperatriz, menos simpática, se mostraba digna y fría, sin dejar traslucir la tormenta interior de su alma.

Por desgracia en España, donde nuestra pobreza y nuestra imprevisión nos ha obligado a vivir al día, vivimos hoy del mismo modo intelectual y moralmente, y solo nos interesa y nos preocupa lo presente, pues nos hemos desligado de lo que fué, por nuestro olvido y de lo que ha de ser, por nuestra indiferencia. Constantemente hablamos de progreso y de adelanto; pero nada hacemos por progresar y por adelantar nosotros mismos, y constantemente también tratamos de investigar en lo pasado, sin que lo que averiguamos nos enseñe ni lo que descubrimos nos aleccione.

Por desgracia para nosotros, van perdiendo su valor, su fecundidad y su eficacia, las ideas que antes nos parecían fundamentales e indiscutibles, y cuando, fatigados de caminar a la ventura, tratamos de refugiarnos en ellas, lo hacemos, no con la seguridad del que conscientemente se dirige a un fin, sino como el que, aterrado, huye de un peligro que le amenaza.

El tren correo número 721, que ano che salió de Valencia para la Ciudad Condal, quedó detenido durante tres horas en la estación de Burriana.

Los viajeros de este tren tuvieron necesidad de hacer trasbordo. También fueron trasbordados los bultos de pescado, volatería y la correspondencia que conducía.

El hecho es cierto. Pero si la ley prohíbe la caza de estas inocentes avecillas, ornato de los verjeles y auxiliares de la agricultura; si los Ayuntamientos descomisan los pájaros sacrificados a tiro de escopeta o alevosamente cazados con liga, cuando son introducidos en las poblaciones; si en Valencia las introducciones de jilgueros, pajareles, verdones y parvulos vivos van a engrosar las colecciones de los Viveros y si muertos van a parar a los Asilos, con grave quebranto de los intereses de los que los caza o sacrifica, ¿de dónde proceden los pájaros fritos de los bars o los pájaros vivos que se exhiben sin rubor en la plaza Redonda?

Las autoridades revolucionarias habían impuesto a la familia imperial el deber de pasar lista diariamente a la hora del relevo de la guardia. El Emperador era llamado coronel Romanoff; la Zarina, Alejandra Feodorovna, mujer del coronel Romanoff. Terminada la humillante forma lidad, Nicolás II se aproximaba a los oficiales, conversaba amablemente con ellos, les preguntaba por el servicio, por sus familias, y les invitaba a comer. Cierta día, un antiguo oficial de la guardia, pasado a las filas revolucionarias, que se había mantenido frente a su antiguo señor en actitud hosca y reservada, le negó la mano cuando éste se le alargó amigablemente. ¿Por qué?—preguntó, ro jio de vergüenza, el Emperador.—"Porque no tenemos las mismas ideas, coronel"—respondió secamente el oficial.— La Emperatriz apretó los labios y dijo fríamente a su marido. "How often have I told you Nicky not to shake hands with them! You see. I was right". (Cuántas veces te he dicho, Nicky, que no les des la mano. Tú ves. Yo tenía razón).

Los molinos de viento podrán ser cuidadosamente conservados, según dice Salaverria, por la buena voluntad de sus dueños, dignos de los elogios que el cronista les dedica y que yo no he de regatearles, y aunque sea convertidos en "molinos de museo", así marán la infinita desolación de la llanura manchega, en la cual aparecen como en el mar las velas, y sus espas seguirán girando, aunque sus piedras no triturén el trigo con cuya harina se amasa hoy el pan cotidiano que pedi mos a Dios y la hostia en que Dios se nos ofrece como espiritual sustento; pero los gigantes que cayeron no volverán a levantarse, ni será fácil que surjan otros gigantes que los sus tituyan, porque la estatura humana tiende, si no a disminuir, a igualarse, y porque, desgraciadamente, los que formaban ese auditorio hoy disperso, esa masa de lectores hoy disgregada y ese público hoy desorientado, se va convirtiendo poco a poco en una muchedumbre sin cohesión, sin unidad y sin ideales, en la cual abundan las gentes de que dijo Cervantes que eran de tal condición, que aunque Don Quijote "fuera verdaderamente de los de la Tabla Redonda, no le estimaran en dos ardites".

Si esa amplia y conciliadora jerarquía pudiera restablecerse, ¡cuántas obras útiles lograríamos realizar y cuántos triunfos alcanzaría nuestro amor propio, que en vez de verse humillado a cada momento, habría de conseguir la alabanza y el aplauso

que premian todo aquello que hábil y diestramente se ejecuta...! Cuentan que a Isabel la Católica se le cayó una vez de la manga un papel en el que ella misma había escrito estas palabras: "La pregonería de tal ciudad se ha de dar a Fulano, porque tiene mayor voz", rasgo que hace exclamar a un notable historiador moderno que "cuando el oficio de pregoner se da al que tiene "mayor voz" y no al ayuda de cámara del valido, aunque esté afónico, se pone a Cisneros de Primado de las Españas y a Gonzalo de Córdoba de general de los ejércitos, y cada piedra se coloca en un lugar adecuado, y resulta cómodo, grande y hermoso el edificio social, para el cual servimos todos, pero todos estorbamos cuando se nos quiere

que premian todo aquello que hábil y diestramente se ejecuta...! Cuentan que a Isabel la Católica se le cayó una vez de la manga un papel en el que ella misma había escrito estas palabras: "La pregonería de tal ciudad se ha de dar a Fulano, porque tiene mayor voz", rasgo que hace exclamar a un notable historiador moderno que "cuando el oficio de pregoner se da al que tiene "mayor voz" y no al ayuda de cámara del valido, aunque esté afónico, se pone a Cisneros de Primado de las Españas y a Gonzalo de Córdoba de general de los ejércitos, y cada piedra se coloca en un lugar adecuado, y resulta cómodo, grande y hermoso el edificio social, para el cual servimos todos, pero todos estorbamos cuando se nos quiere

que premian todo aquello que hábil y diestramente se ejecuta...! Cuentan que a Isabel la Católica se le cayó una vez de la manga un papel en el que ella misma había escrito estas palabras: "La pregonería de tal ciudad se ha de dar a Fulano, porque tiene mayor voz", rasgo que hace exclamar a un notable historiador moderno que "cuando el oficio de pregoner se da al que tiene "mayor voz" y no al ayuda de cámara del valido, aunque esté afónico, se pone a Cisneros de Primado de las Españas y a Gonzalo de Córdoba de general de los ejércitos, y cada piedra se coloca en un lugar adecuado, y resulta cómodo, grande y hermoso el edificio social, para el cual servimos todos, pero todos estorbamos cuando se nos quiere

Misterios de la vida ciudadana.

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

En la hoja interior van informaciones de interés

Exijala usted al vendedor

Información de la Diputación provincial

Constitución de un tribunal

Para juzgar a los opositores que aspiren a las dos plazas de auxiliar de las oficinas de la Corporación provincial, las cuales se anunciarán oportunamente, ha quedado constituido el tribunal de la forma siguiente: Presidente, don Pablo Meléndez, y vocales los catedráticos don Enri que De Benito y don Salvador Salom y por la Corporación el secretario de la misma don Francisco Mont león y el oficial primero don Rafael Gil Quinzá.

No consideramos al Ayuntamiento con autoridad teológica ni con suficiente capacidad lingüístico-gramatical—acuérdese el lector del contumaz circular—para modificar las grandes sentencias de la Iglesia, pero, bro mas aparte, es lo cierto que interpre tando la autonomía, tan ajena que le da el Estatuto, ha modificado, a lo me nos en la práctica, una de aquellas admirables y consoladoras afirmaciones: de que los últimos serán los primeros. El Ayuntamiento dice—y lo prueba—el viceversa: los primeros serán los últimos.

Ahi está, ahí está para no dejarnos mentir, la calle de Jorge Juan, una de las primeras en el tiempo de la urbanización, y que, a pesar de los años, ofrece un lamentable aspecto de vía de cinematógrafo a medio construir; en embrión y provisionalmente, todos los servicios municipales; obstaculizado su tránsito por montones de adobe y otras materias acopiadas; sucia; como víctima de un terremoto o de un saco... Ahí está, la primera entre las que hace ¿diez?, ¿veinte?, ¿treinta? años, comenzaron a ser construidas y la última en que va a estarlo, si es que alguna vez lo está.

Y ved cómo el Ayuntamiento lleva prácticamente su audacia, a modificar una de las más bellas y consoladoras sentencias del Redentor.

FRARMACIA SAN ANTONIO SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 9 de marzo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selna, Sombriería, 5; don Vicente Viquez, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Señora vinda de Llisteria, Escalante, 3, y don Re nán Solsona, J. Benlliure, 266.

FRARMACIA SAN ANTONIO SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 9 de marzo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selna, Sombriería, 5; don Vicente Viquez, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Señora vinda de Llisteria, Escalante, 3, y don Re nán Solsona, J. Benlliure, 266.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 9 de marzo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selna, Sombriería, 5; don Vicente Viquez, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Señora vinda de Llisteria, Escalante, 3, y don Re nán Solsona, J. Benlliure, 266.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 9 de marzo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selna, Sombriería, 5; don Vicente Viquez, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Señora vinda de Llisteria, Escalante, 3, y don Re nán Solsona, J. Benlliure, 266.

FRARMACIA SAN ANTONIO SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 9 de marzo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selna, Sombriería, 5; don Vicente Viquez, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Señora vinda de Llisteria, Escalante, 3, y don Re nán Solsona, J. Benlliure, 266.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 9 de marzo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selna, Sombriería, 5; don Vicente Viquez, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Señora vinda de Llisteria, Escalante, 3, y don Re nán Solsona, J. Benlliure, 266.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 9 de marzo de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selna, Sombriería, 5; don Vicente Viquez, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8. Poblados marítimos: Señora vinda de Llisteria, Escalante, 3, y don Re nán Solsona, J. Benlliure, 266.

Don Ramón Benito Almela

Presbítero, capellán del Asilo de San Eugenio y agregado de la Colegiata de San Bartolomé

HA FALLECIDO HOY

a los 59 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su director espiritual R. P. Estanislao Barber, desconsolados hermanos don Hipólito, don Joaquín y don Emilio (ausentes), doña Isabel, sobrinos don Manuel, don Bienvenido, doña Carmen, sobrinos ausentes don Arcadio, Aurelia, Concepción, Emilio e Isabel y demás parientes suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, a las diez y media, desde la casa mortuoria, calle San Juan de la Cruz, letras A.V., hasta las Torres de Serranos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 10, en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados y las de los conventos de los PP. Dominicos y PP. Capuchinos de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Consuelo Galmés Pallarés

DUQUESA VIUDA DE GAETA

que descansó en el Señor el día 10 de julio de 1927

R. I. P.

Su afilijido hijo el Excmo. señor don Enrique Cialdini Galmés, duque de Gaeta; su hermana política, doña María de los Angeles, y sus sobrinos políticos y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán reconocidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los robos misteriosos

El del cargamento de lanas

Expediente terminado

Esta mañana hemos hablado con el jefe principal de la estación del Norte, señor Vidal, el cual nos ha manifestado que tenía terminado el expediente, en el que figuran la hoja de cargamento, el talón resguardo y la declaración de la expedición a nombre de B. Vilaplana a la orden. El expediente es muy laborioso.

Llegada de policías

Esta mañana en el expreso ha llegado un funcionario de la brigada de la División de Ferrocarriles y esta noche en el rápido llegará otro, los cuales, en unión de los agentes de la misma, señores Más y Solanes, seguirán las pesquisas para descubrir a los autores de tan importante falsificación.

Crónica de sucesos

Un buen servicio policia- cional. Ha sido detenido el ladrón de portierías

A causa del completo informe pericial realizado por el cuerpo de Vigilancia y debido a las bien orientadas direcciones del comisario jefe de Policía, ha sido detenido esta mañana en el barrio de la calle de Graça, por los agentes señores Villalba e Iborra, un sujeto llamado Ricardo Millet Borrás.

Se tiene la seguridad de que el detenido es el autor de los innumerables robos cometidos en portierías y casas humildes, quien constituía la pesadilla de los albergues más pobres.

En el mes de diciembre último se comenció un robo en la calle Bajada de San Miguel, número 2, llevándose el autor del robo ropas y otros enseres domésticos. Entonces se impresionaron las huellas dactilares que dejó el ladrón, remitiéndolas al Laboratorio del Gabinete de Identificación de la corte, en el que realizaron un detenido estudio, revisándose millares de huellas para descubrir al autor.

Al ser detenido hoy el Millet se ha comprobado que es el autor del citado robo, así como el de muchos más.

Raterillo detenido

El niño de 12 años, Salvador Carlina Moreno, domiciliado en la calle de Corset, ha sido detenido esta mañana por un vecino, cuando pretendía subir a la terraza de la casa número 7 de la plaza de Lope de Vega.

El vecino en cuestión, como está amargado de reciente por la sustracción de tres gallinas de su propiedad, que tenía en el terrado, vigila de continuo aquel punto, por eso esta mañana ha sorprendido al aludido raterillo, entregándolo a un guardia municipal, quien lo ha puesto a disposición del juzgado.

El chiquillo está fichado como conocido raterillo.

El robo de portiería de hoy

El robo a portera correspondiente a hoy ha sido a Juana López, casa número 4, de la plaza del Músico Gómez, a la cual, mujerse le han llevado ropa por 18 pesetas, dejando a sus hijos sin poderlos vestir.

A las ocho de la noche

roban en un almacén

Anoche, a las nueve, el encargado del almacén que la S. A. Lechera Montañesa posee en la planta baja de la casa número 33 de la calle de Alicante, recibió un aviso urgente, comunicándole que se personara rápidamente en el citado almacén.

Poco antes de la indicada hora, la portera del patio existente al lado del almacén vio, con natural sorpresa, que la puerta metálica de aquí se hallaba abierta, y por si acaso era algo anormal, apresuró a llamar al encargado del mismo, llamado Francisco García Blesa, de 27 años, domiciliado en la Avenida del Puerto. Una vez tuvo la noticia, se trasladó al almacén, viendo que la puerta metálica estaba medio echada, faltando el candado de la misma. En consecuencia, penetró en el almacén, y después de revisar todos los géneros y utensilios del mismo, notó la falta de nueve cajas de botes de leche marca "El Niño", de 50 botes cada una, valuadas en 630 pesetas todas ellas.

Al salir a la calle, vio los surcos bien señalados, producidos por un carro, suponiendo que los ladrones lo utilizarían para transportar las cajas robadas y que realizarían el robo a las ocho de la noche.

El citado encargado dio parte del hecho al juzgado de guardia, quien ha practicado las oportunas diligencias, comprobando que los ladrones, para abrir la puerta, utilizaron una llave falsa o ganza, pues no presentaban señales de violencia alguna.

Información de la Delegación de Hacienda

Regreso del Delegado

Después de haber permanecido ausente el Delegado de Hacienda, don Pascual Abad Cascajares, este regrese a la próxima lunes, reintegrándose inmediatamente a su cargo.

Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Nicanor Armero, 36.797,90 pesetas; don Pedro Romero, 5.523; don Francisco Camps, 13.854,96; don Gil Garrido, 10.230,07; don Pedro Romero, 10.161,27; don Jesús Rodilla, 12.546,39; don Luis León, 1.480,50; don Ramón Navarro, 2.665; don José Rodilla, 50; don Andrés Ibañez, 50; don José Jimeno, 50; doña Vicenta Cervera, 50; doña María Benloch, 50; doña Dolores Benloch, 50; doña Beatriz Peiró, 50; doña Adelina Montesinos, 50; don Jesús Darío, 50; doña María Durá, 50; don Francisco Javier, 50; doña Leonor Gómez, 50; doña Encarnación Durá, 50; doña Elena Cervera, 50; señores Teschendorff y Compañía, 21.086,44; don Vicente Gardó, 14.260,55; Stenier, S. A., 20.975,06; señores Prestaag y Compañía, 5.785,87; Vinícola Valenciana, 29.775,15; don José Sirvera, 14.330,23; don Vicente Pallarés, 480,08; don Juan Bargas, 5.515; don Francisco Garibaldi, 4.668,44; inspector jefe, 25.412,63; don Rafael Font de Mora, 1.258,14; don Ramón López, 1.000; don Joaquín Moreno, 5.000.

Aparatos y altavoces

Reputados como los mejores del mundo

La Semana del Estudiante

En el salón de actos de "Lo Rat-Pena" celebróse a última hora de la tarde de ayer el anunciado mitin de afirmación escolar, que presidió el canónico doctor don Elías Olmos, en representación del señor Arzobispo.

Tomaron asiento en el estrado catorce distinguidas personalidades, y asistió grandísimo número de estudiantes.

Hicieron uso de la palabra el señor Garrido Juan, presidente de la Federación de Estudiantes; la señora Josefa Molina, el señor Haro Salvador y don Manuel Simó, quienes aplaudieron, así como el canónico doctor Olmos, que cerró el acto con elocuentes y oportunas palabras.

Las conclusiones aprobadas en este acto fueron:

Felicitar al Gobierno por la feliz orientación marcada en los proyectos de reforma universitaria, y por la creación de la cátedra de Luis Vives en la Universidad de Valencia, y por el crédito concedido para el nuevo edificio de la Facultad de Medicina.

Reconocer la absoluta necesidad social y patriótica de la enseñanza de la Religión en el bachillerato con carácter obligatorio, siendo precisa su aprobación con carácter previo a la obtención del título.

Es necesario, patriótico y netamente universitario, pedir el retorno a la Universidad de las Facultades de Teología.

Dado el censo de población escolar femenina de Valencia, urge la creación de un Instituto Escuelas Normales. Para ello deberán prestar colaboración y ayuda el Estado, la Diputación y el Ayuntamiento.

Es asimismo urgente el propio arreglo del Instituto actual, acomodándolo a las necesidades de hoy, reformándolo o edificándolo uno nuevo. Igualmente es urgente la construcción del edificio destinado a Escuela Normal, según las normas que aconseja la moderna pedagogía. Como precisa instalarse más adecuadamente la Escuela profesional de Comercio.

A las siete de la tarde, hora en que nos disponemos a cerrar esta edición, iba a comenzar en el Centro Escolar y Mercantil la segunda conferencia del ciclo organizado por la Asociación de la Facultad de Derecho, estando a cargo del doctor don Javier Lauzurica, canónico Doctoral.

También a la misma hora iba a comenzar en el Instituto Médico la segunda conferencia de la Facultad de

Información del Gobierno civil

Multas a los ganaderos de toros

Elablando esta mañana con el señor Gobernador civil, nos ha manifestado que está dispuesto a que se cumplan las disposiciones reglamentarias sobre las corridas de toros, así como que las reses que se lidien reúnan las condiciones que prescribe la reglamentación.

A tal efecto, ha impuesto tres multas de 500 pesetas cada una al ganadero marqués de Guadalest, por la deficiencia de tres toros de los que se lidiaron en la última corrida, y otra de 500, por las mismas causas anti-reglamentarias, por el toro sustituto que se corrió, perteneciente a la ganadería de don Antonio Flores.

El señor Bermúdez de Castro nos ha manifestado también que con objeto de que estas infracciones no se repitan, ha oficiado a la empresa de la plaza de Toros, notificándole que, caso de que se vuelvan a registrar estas deficiencias, le impondrá a ella serias sanciones, pues en todo momento está dispuesto a mantener las disposiciones reglamentarias. Y que, si no pueden verificarse corridas de toros, que celebre novilladas, o en su consecuencia becerrias, pero nunca burlar lo dispuesto, presentando reses que no reúnan las precisas condiciones que ordena el reglamento.

El haber de los médicos titulares

El inspector provincial de Sanidad don Miguel Trallero ha cursado una circular a todos los Ayuntamientos de la provincia, interesando tengan al corriente los pagos devengados por todos los titulares, haciendo constar que es preciso que los propios interesados pongan en conocimiento de la Inspección cualquier retraso en el pago de sus asignaciones, verificándolo en forma clara, su derecho y cantidad adeudada, con objeto de interesar del Gobernador civil ordene el inmediato pago.

Medicina, estando a cargo del doctor don José Segovia, catedrático de Patología Quirúrgica, que tratará del "Espíritu de la Cirugía Moderna".

Para mañana, a las siete de la tarde, hay anunciada otra conferencia (tercera del ciclo de la Facultad de Derecho) en el Centro Escolar y Mercantil. La dará don Angel Osorio y Gallardo, que se ocupará de "La evolución del salario".

Crónica teatral

Hoy viernes, a las nueve y media de la noche, beneficio del primer actor y director Pepe Angeles, representando tres obras escogidas por el mismo beneficiado de grandioso éxito: "El puñao de rosas", "La gente seria" y "Las mujeres de Lacuesta".

Información de Tribunales

Sentencia absolutoria

La sección segunda de esta Audiencia, por sentencia dictada hoy, ha absuelto al practicante don José Alegre del Castillo, que por curar el reuma con masajes, fue denunciado y procesado como intruso en la Medicina.

Dicha sentencia ha sido de completo acuerdo con lo pedido en su brillante informe por el letrado defensor don Emilio Borsó.

El final de una juegura

Una tarde dominguera marcharon a comer al Grao varios amigos, conviniendo en que pagarían unos la Viança y Domingo Martínez Valdeca abonaaría el importe del auto que les trasladó a los poblados marítimos.

Comieron opíparamente y bebieron en abundancia, regresando a Valencia ya de noche, y cuando llegó la hora de pagar el viaje, Martínez se hizo el loco y dejó al chófer, protestando tan desastrosamente, que acudió la Policía, llevándolo al moroso al juzgado.

Procesado por estafa, se ha sentado hoy Domingo Martínez frente al tribunal de la Sala primera, siendo defendido por don Luis Aracil.

Una gatada

Trinidad Mallea Ponce ha desfilado por la Sala segunda, como autora de hurto de una cartera con 25 pesetas a ciento amiguito que visitó su casa y la denunció al notar la falta del dinero.

A puerta cerrada

El letrado don Antonio Merino Conde ha actuado en la vista de un proceso contra Isabel Cardo Ramón, por delitos reñidos con la moral.

Sala de lo civil

Los letrados don Ernesto Ibañez Rizo y don Manuel Simó han informado en la vista de un pleito procedente de Alicante sobre otorgamiento de escritura pública de venta de fincas.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, por accidente del trabajo del obrero José Tomás Espi contra el patrono don Alfredo Fink Azofra y la Compañía de Seguros y Caja de Previsión y Socorros, defendido el primero por don José Maná.

Información de Palacio Arzobispal

En el Seminario

El señor Arzobispo presidió a última hora de la tarde de ayer, en la Universidad Pontificia, el acto literario trimestral correspondiente a la Facultad de Teología. Con el reverendísimo Prelado tomaron asiento en el estrado el canónico arcipreste doctor Ferreres, vicario general de dicha Universidad, y el doctor David, Rector del Seminario, y varios profesores.

El alumno del Colegio del Patriarca don Francisco Ferragud Ferris defendió con gran elocuencia dos tesis dogmáticas, en latín, poniéndole objeciones en forma silogística sus condiscípulos don Antonio Durá Durá, del Seminario, y don Julián Ferrando García, de Vocaciones Eclesiásticas, objeciones que resolvió con gran precisión teológica el señor Ferragud, siendo los tres muy justamente felicitados.

Después el alumno interno del Seminario don Claudio Más González, disertó en castellano sobre el tema "El Doctor místico San Juan de la Cruz y sus obras", siendo muy aplaudido.

S. E. R. quedó muy complacido de la sesión, a la que asistieron muchísimos alumnos internos y externos del Seminario, Colegio del Patriarca y Santo Tomás, Vocaciones Eclesiásticas, etc.

En Palacio

Esta mañana ha recibido el señor Arzobispo numerosas visitas, entre ellas la de una comisión de estudiantes católicos, que le ha invitado a presidir la conferencia que en el Centro Escolar y Mercantil está dando, cuando cerramos esta edición, el canónico doctor don Claudio Maura, hablando de "Luis Vives y la decadencia del Derecho".

También ha visitado a S. E. R., ofreciéndole sus respetos, una comisión de señoras de la Acción Católica y Sindicato de la Aguja, de la que ha sido presentada por el canónico doctor don Manuel Pérez.

El señor Arzobispo celebrará mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el Centro Escolar y Mercantil, administrando la Sagrada Forma a las señoras que han practicado los ejercicios espirituales en aquel Centro, bajo la dirección del padre Conejos, S. J.

El domingo asistirá a la misa con ventual, en la Metropolitana, y por la tarde a las cinco bendecirá una preciosa imagen del Santísimo Cristo del Perdón, en el Caballero.

El señor Arzobispo presidirá el lunes, a las cuatro de la tarde, una velada, a las cuales se celebrará en el Colegio de Franciscanos de la calle del Arzobispo Mayor, con motivo del reparto de premios a las alumnas del mismo.

En las Avemarianas

Para conmemorar el XVIII aniversario de la inauguración de la Colonia Escolar Pío X, fundada en Benimamet por las Avemarianas, el domingo próximo, a las ocho, se celebrará misa de Comunión, oficiando el doctor Jesús Morán. A las diez y media será la solemne, que celebrará el canónico secretario de cámara don Joaquín Belda, y por la tarde a las tres y media solemne trisagio, sermón por el doctor don Juan Millana, "Te-Deum" y reserva.

Vacante eclesiástica

En la secretaría de cámara de este Arzobispado se ha recibido un edicto del Prelado de Jaca, convocando oposiciones para proveer un beneficio, con cargo de salmista, vacante en aquella Catedral.

Los aspirantes pueden presentar sus solicitudes hasta el 31 del corriente marzo.

Seres necesarios para actuar el Tribunal encargado de resolver los asuntos entre obreros, patronos y empresarios.

La iniciativa del señor Usano, sancionada por el señor Barrios, es muy plausible, siendo más de agradecer al ilustre jefe de la Audiencia por su decidido apoyo y entusiasta cooperación a cuantas reformas se proponen para mejorar la administración de justicia.

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal

Compañía de comedias de ERNESTO VILCHES

Hoy viernes. A las 10 noche.

ESTRENO del drama sueco de Karem Brenson,

El profesor Klenow

en las redes de la araña

Mañana sábado, a las 10 de la noche, «EL COMEDIANTE».

Teatro Apolo

Compañía de obras de gran espectáculo

ALCORIZA

Hoy viernes, a las 10'15 noche, ¡Acontecimiento artístico!

El grandioso poema de amor y dolor, en cinco actos, original de Alfonso Vidal y Planas,

Santa Isabel de Ceres

La obra cumbre de Vidal y Planas

Butaca, 2'50 ptas. General, 0'60

Pronto: Estreno de «LUIS CANDELAS».

Teatro Ruzafa

Hoy viernes, a las 9'30 de la noche:

BENEFICIO del primer actor y director

PEPE ANGELES

con extraordinario programa:

El puñao de rosas

La gente seria

Las mujeres de Lacuesta

Tres obras de verdadero éxito.

ESLAVA

Hoy, a las 10 noche,

La venganza de don Mendo

PARA MAÑANA

A las 6 tarde,

La venganza de don Mendo

A las 10 noche,

Los nuevos yernos

Martes 13, a las 6 tarde y 10 noche,

El demonio fué antes ángel

Estreno. 3 actos. BENAVENTE

Salón Novedades

Director: PEPE BEUT

Hoy, a las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine.

ESTRENO

PERFUMS DE LA VIDA

Grandioso éxito

Carn de dona

TEATRO MODERNO

Director: PEPE ALBA

Hoy, a las 8'30 tarde:

Estreno de

Vides trencaes

(Dos actos)

A las 9'45 noche:

Lo que ningún sabía

(Dos actos)

A las 11'15:

Vides trencaes

Butaca, UNA peseta. - General, 0'50

En ensayo: «Al pas del Nasareno».

Teatro Princesa

Hoy viernes no hay función

Mañana sábado,

SECRETO DE CONFESION

Por FLORENCIO MEDRANO

COLISEUM

Hoy viernes tarde, y noche a las 9

TODO ESTRENOS

«MILAGRO DE JUVENTUD»

Exito inenarrable de «LOS AMORES DE MANON» por JOHN BARRYMORE, Dolores Costello

«REVISTA». - Cómica

BA-TA-CLAN

Por la tarde, en la platea, consumición una peseta. Hoy, tarde y noche, 70 hermosas artistas, 70 Exitos de TITTINET, CONCHITA FRANCO, LOLITA PEIRO, CARIDAD ROSIQUE y MIRAMAR. D'espedita de la genial bailarina ADELINA DURAN. Por ANTONITA MADRID, el pícaro vodevil «El mudo». En el cabaret, las alegres noches del Ba-ta-clan. Dos orquestinas: SBREN'DERS JAZZ y la de señoritas CRICKETS ORCHESTRA, y notables atracciones en la pista

LIRICO

HOY VIERNES

Extraordinario programa

NOTICARIO FOX

NADA DE TIBON

Superproducción FOX, por TOM MIX y su potro MALACARA

EL RELOJ DE KOJO

(Tintero mágico)

¡GRANDIOSO ÉXITO!

LAS ETERNAS PASIONES

Magistral interpretación de POLA NEGRÍ

Secundada por CLIVE BROOK, EINAR HANSON y CLYDE COOK (LUCAS)

BURLA Y BURL DO

Cómica en dos partes

Lunes próximo: FLORENCE VIDOR y CLIVE BROOK, en la superproducción PARAMOUNT,

BALLET RUSO

FOLIES - BERGERE

(Antes Café Suizo)

Todos los días, 4 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades. Exito de C. LA FEA, L. MARTINEZ, MARY FLOR, L. BUENDIA, FLOR TEMPRANA, GOLETERA, VENUS MODERNA y la estrella del cuplé ANTONITA DE CACHAVERA. Exito de la compañía de vodevil de A. DE CACHAVERA en el pícaro vodevil «A fuego...», gran éxito de risa. Hoy, 15 debuts, entre ellos J. SAEZ, C. CORAL, I. VILLAMAR, LEO P. NS, ESMERALDA y de las estrellas ROSARIO DIAZ y CARMEN DIAZ-DEMA. Gran éxito de la orquestina VALENCIA, reyes del cabaret

«Visitenos y se convencerá»

Reservamos grandes sorpresas, que en breve se dirán; serán éstas de jamones regalados al público que nos honre con su visita.

El tranvía que sale frente a las puertas de Serranos le dejará en pocos minutos a la puerta de nuestros almacenes y matadero, titulos hoy como antes:

La Blanca - Gran Frigorífico, S. A.

TABERNES BLANQUES. - Calle Mayor

¿Quiere usted comer carnes y productos del cerdo, de todas clases, en las mejores condiciones de precio, higiene y calidad?

Nuestro matadero, siendo uno de los más importantes de España, puede atender a sus demandas tanto al por mayor como al detall.

Anuncie usted en "La Correspondencia de Valencia,"

PACIENCIA PARA LA MUJER

Crónica de la Moda

A ocho días vista

Os habíamos la pasada semana de las nuevas tendencias en el vestido. Continuaremos en la presente aquella charla hablando de otro aspecto interesante: el de los sombreros.

Ya la estación que fine hubo de conocer el anhelo de renovarse, del modelo único, que privó en temporadas anteriores. A fuerza de simplificar aquellos viejos modelos, converjimos en un exuberante, con un toque de fierro, mojado, liso, sin un pequeño alarde de gracia o coquetismo.

Ello pasó ya. El sombrero, "de serie", como decía una buena amiga nuestra muy al tanto de las particularidades, y sus señales del momento, quedó relegado, y este invierno hemos visto ya la aparición de los fieltros decorados; sólo que la tentativa fue iniciada tan prudentemente, que tuvo en cierto grado algo de "serie", igualmente.

Para la primavera, los nuevos modelos que comienza a exhibirse señalan un notable avance sobre la iniciación comenzada este invierno.

Las formas siguen siendo pequeñas, pero se introducen novedades singulares en sus formas, que oscilan desde la forma al dado, naturalmente que no con la rigidez que la palabra geométrica encierra, sino ostentando cortes originales, dobles alas, reales rectos, etc., etc.

La paja tiende a recobrar el lugar que le despojó el fieltro, mas por

los a los monísimos chiquitines que las amanes manos maternales.

Pero no se limitó Foujita a las producciones destinadas a nuestros pequeños. También se acordó de las "personas mayores", dedicándonos un lote de dibujos entre los que figura el celebrado "Corazón destrozado".

Encontré particularmente encantador uno con grupos de burbujas de jabón de distintas dimensiones sobre fondo oscuro, las que recuerdan los lunares tan en boga, pero con más originalidad.

Para la mujer actual, para esta inquieto encantadora criatura de cabellos cortos, que monta a caballo, juega al "golf" y guía un automóvil, la falda es un estorbo. Por otra parte, desde que las piernas dejaron de ser un misterio, la falda perdió su razón de ser. Únicamente servía para eso: para esconder las pantorrillas. El fracaso de la falda-pantalón se debió nada más que a la falta de costumbre de ver el color de las medias.

Disimuladamente al principio, y sin hipocresías ahora, los modistos van imponiendo el costumbre del pantalón. Ya no es solo para montar a caballo, para sentarse ante el volante de un auto, para patinar y para trepar por las montañas. El pantalón ha ido ganando simpatías y muy pronto aparecerá en todos los modelos de hábito femenino.

Y nadie se escandaliza ni halla motivo de censura. Desde luego, el pantalón, tal y como lo han imaginado los modistos, resalta mucho más honesto, mucho más práctico y hasta más higiénico que la raquítica falda en decadencia. Con esta falda de hoy las mujeres parecen hombres desdibujados. Con el pantalón, la mujer sigue pareciendo mujer.

Por añadidura, tiene una elegancia que rima bien con el ambiente de la actual civilización. Una elegancia nueva, llena de gracia, que conserva la figura femenina toda su delicadeza.

Ha siendo tiempo de desterrar el tipo ambiguo, nacido del caótico desajustamiento que provocó la gran

guerra. La mujer con el cogote rapado, las rodillas al aire y el cigarrillo en la boca, carece de seriedad.

En cualquier actitud, resalta provocativa. El pantalón, en cambio—un pantalón que no se asemeje en nada a esta cosa abominable en que los hombres enfundamos las piernas—no consiente los medios tonos. Es un traje completo, tan completo, tan acabado, tan pudoroso como el mirriñaque.

Los tonos son suaves y seguramente imperará la gama de los beige atenuados, verde pálido, marino y azul natier.

Ver la colección de telas de Bianchini equivale a regalaros delicioso.

¡Cuánto esfuerzo y vacilaciones! ¡Qué derroche de arte desplegado en esos centenares de muestras y legajos cada año más voluminosos! Duró en anteriores épocas se alcanzaba una maestría, tan refinada técnica unida a la invisible preocupación de registrar con el arte del decorado. Este año, las muselinas de seda ramadas llevan todavía flores enormes, resaltando las rosas en un fondo negro que animan de trecho en trecho pasillos grandes de raso.

Sobre fondos blancos y beige claro, dibujos a la pluma de línea delgada trazan esbeltas palmas y cuadritos en distintos tonos, de fino y neto perfil.

Para los crespones de seda, cuadros y amares se llevan mucho, así como las minúsculas florecillas bastante espaciadas.

Se encuentran también lunares en la "jupe", esta bonita tela que recuerda el shantung.

He notado tienen en casa Bianchini-Perier numerosas combinaciones de degradados. Las muselinas se estampan desde el rojo de rosa, del gris oscuro al claro y algunas llevan un borde de raso.

Los tisús son algo espléndidos, si bien sobrios.

Gozan de general aceptación los santuosos abrigos de noche con lunares en relieve.

En estos dominios de la seda aparece una ingeniosa adaptación de nuevas predilecciones por el "sport". Un montón de géneros en colores vivos con listas escososas se tejieron en condiciones de soportar el agua del mar sin peligro alguno para sus tonalidades y flexibilidad.

Las playas tendrán esta nota alegre el próximo verano y el baño de sol ganará un aliciente más.



Traje en kasha. Nervaduras trabajadas en línea de corazon, alargan el cuerpo. La falda, plegada a un lado, deja a los pliegues alargarse libremente, quebrando caprichosamente la línea de la falda.

Charlas

El pantalón en el traje femenino

Mientras los sastres, en París como en Londres, se devanan los sesos en busca del traje adecuado para la generación actual, sin haber dado hasta ahora con nada concluyente, o al menos, satisfactorio, los modistos de la rue de la Paix van camino de perfilar definitivamente el figurín femenino. Nadie piensa ya en la famosa falda-pantalón, que tanto escandalizó a las gentes de la "avant-guerre". La falda, cada día más reducida, más insignificante, es algo que tiende a desaparecer. El nuevo figurín, ya casi definido, prescindirá de la falda absolutamente, dejando a la silueta femenina la máxima pureza de líneas compatible con la decencia.

Para la mujer actual, para esta inquieto encantadora criatura de cabellos cortos, que monta a caballo, juega al "golf" y guía un automóvil, la falda es un estorbo. Por otra parte, desde que las piernas dejaron de ser un misterio, la falda perdió su razón de ser. Únicamente servía para eso: para esconder las pantorrillas. El fracaso de la falda-pantalón se debió nada más que a la falta de costumbre de ver el color de las medias.

Disimuladamente al principio, y sin hipocresías ahora, los modistos van imponiendo el costumbre del pantalón. Ya no es solo para montar a caballo, para sentarse ante el volante de un auto, para patinar y para trepar por las montañas. El pantalón ha ido ganando simpatías y muy pronto aparecerá en todos los modelos de hábito femenino.

Y nadie se escandaliza ni halla motivo de censura. Desde luego, el pantalón, tal y como lo han imaginado los modistos, resalta mucho más honesto, mucho más práctico y hasta más higiénico que la raquítica falda en decadencia. Con esta falda de hoy las mujeres parecen hombres desdibujados. Con el pantalón, la mujer sigue pareciendo mujer.

Por añadidura, tiene una elegancia que rima bien con el ambiente de la actual civilización. Una elegancia nueva, llena de gracia, que conserva la figura femenina toda su delicadeza.

Ha siendo tiempo de desterrar el tipo ambiguo, nacido del caótico desajustamiento que provocó la gran

De tocador

La botánica y la belleza

Las gentes sencillas, en la época en que la química no ocupaba el primer lugar en la preparación de remedios y perfumes, la botánica era la base de todas sus preparaciones. La Naturaleza, que es toda armonía, ha puesto con las plantas el remedio al lado del mal.

Iremos, pues, pasando en varios números una revista a las que se ponen ser útiles para aumentar la belleza.

EL ALMENDRO.—Sus flores en infusión o su agua destilada, dan un bonito color. Comer en ayunas unas cuantas almendras amargas, desarrolla los senos; una emulsión de almendras amargas hace desaparecer los brillos o granos.

LA ANGELICA.—El jugo de las hojas calma el dolor de las muelas aplicándolo a la carne. Si se ponen polvos de angelica en la cabeza, destruye los parásitos que tienen a veces los niños.

LA ANEMONA.—Su agua destilada hace desaparecer las manchas rojas; es buena también para los empujes, herpes, sarpullido.

EL ESPINO.—Una pulgarada de flores para un vaso de agua, que debe tomarse por la noche, es un excelente te calmante y procura un buen sueño.

LA ALBAHACA.—Tiene la propiedad de alejar los mosquitos y las hormigas. Un cocimiento concentrado es excelente gargarismo contra el aita.

EL CIPRES.—El cocimiento de la madera de este árbol, emnegrece y conserva el cabello.

HELENA

JORGE DEBLANC

París.

Conocimientos útiles

Recetario y ajenas experiencias

Algunas personas usan el ácido félico como remedio eficaz contra los dolores de muelas, preferible aún a la creosota. Para disimular su mal sabor, se mezcla con esencia de limón.

Las manchas de humedad en las encuadernaciones de los libros suelen quitarse friccionando las bien con alcohol y un trapo de lana.

Para limpiar los objetos de hojalata se hace una mezcla espesa de ceniza tamizada y aceite y se cubren con ella los objetos que se trata de limpiar, dejándolos así por algún tiempo. Se frotarán con trapos de lana ásperos primero, y después se les dará lustre con otros más finos, que de

luego se aclaran varias veces en agua fresca.

El agua de mar se emplea actualmente en diversos sanatorios y hospitales, para la curación de diversas enfermedades, con resultados verdaderamente maravillosos.

En ella, parece que se ha salvado niños a punto de morir; enfermedades de la piel de larga duración han desaparecido por completo, y otros padecimientos que resistían a los remedios de los médicos, se han curado en breve plazo.

Esta maravillosa medicina natural puede usarse en casa. La dosis es de dos cucharadas pequeñas de agua de mar diluida en medio vaso de agua de la fuente, hervida y fría. Esto se toma tres veces al día, cinco o diez minutos antes de las comidas.

Tan sencillo medicamento obra como tónico excelente, devuelve el apetito y enriquece la sangre.

Uno de sus usos más eficaces es contra el catarro nasal crónico. Muchos casos desesperados se han curado en pocas semanas con duchas nasales de agua de mar.

Ballet Ruso

FILM PARAMOUNT

jarán los objetos tan brillantes como si fuesen nuevos.

Las camas de hierro esmaltado, que hoy se usan mucho otra vez, se limpian, sencillamente, con una esponja empapada en agua y jabón. Es conveniente aclarar con agua sola y secar fuertemente.

El aroma del te se conserva y hasta se aumenta echando en el bote donde se guarda un puñado de vainilla sin moler.

Para mondar los tomates con facilidad, basta echarlos un minuto en agua hirviendo o ponerlos un poco a la lumbre como si se fueran a asar. Ambos procedimientos tienen la ventaja de mejorar el gusto del tomate.

Los cuchillos que no se usan con frecuencia se untan de vaselina, para que no se tome la hoja, y cuando se van a usar se friegan con agua de sosa.

Cuando se vierte grasa en la mesa de la cocina, se echa sal en seguida y así se impide que la grasa penetre en la madera, y la mancha sea más difícil de quitar.

Para limpiar las esponjas cuando están muy sucias, se echan en agua caliente con sal, en proporción de una cucharada de sal por cuartillo de agua. En esta agua se lavan bien y

Pequeños secretos de tocador y belleza

Contra las arrugas

Es probada la siguiente mixtura, que puede emplearse como loción aplicándola sobre el lugar en que la piel propiamente a arrugarse:

Agua de rosas	200 gramos
Leche de almendras dulces	50 "
Sulfato de alúmina	4 "

Agua de Colonia añeja

Alcohol rectificado	1 litro
Esencia de azahar	3 gramos
Idem de romero	2 "
Idem de corteza de naranja	5 "
Idem de idem de limón	5 "
Idem de bergamota	2 "

Tápese bien y macérese.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

420

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

sentimiento tiene, es muy hermoso, hijo mío, y hace honor a sus nobles sentimientos. Yo le felicito sincera y entusiastamente por su generoso interés.

El médico expresaba con vehemencia franqueza lo que sentía, y esto bastó para que se granjeara la confianza y la gratitud de Julio.

Este no se arrepintió de haberle dicho la verdad, sino que, antes bien, se alegró, al oírle hablar de aquel modo.

Para él era una gran violencia tener que mentir, como por prudencia había mentido antes.

Comprendió que el doctor era un buen hombre, con el que podía exponerse, y respondió con efusión:

—¡Gracias, caballero! Luego añadió con modestia que no tenía nada de tímida ni de hipócrita:

—No merezco los elogios que ha tenido la bondad de dirigirme, porque al fin y al cabo, no hago otra cosa que cumplir con mi deber. ¡Se trata de mi padre!

El corazón del bueno de don Saturno estaba ya ganado por su joven visitante.

Su energía y su nobleza teníanle encantado.

—Es un bravo mozo—pensó. Y dijo en alta voz:

—Yo no le había visto a usted más que una vez; el día del matrimonio de don Alberto con doña Luisa.

—¿Estaba usted aquel día en la iglesia?—preguntó Julio.

—Sí. Como antiguo amigo de la familia asistí a la boda. La actitud de usted, en aquella ocasión, presentándose a defender los derechos de su infortunada madre, me impresionó profundamente. Era usted un niño, y sin embargo, pocos hombres se

hubiesen atrevido a hacer lo que usted.

—¡Hice lo que debía!—repuso Julio sonriendo y tratando de quitar importancia a lo que tanto ponderaba el doctor;—por desgracia llegué tarde.

—Sí, demasiado tarde. Fué una lástima, porque de llegar a tiempo, hubiera usted evitado tal vez muchas desdichas.

—¿Quién sabe!

—Aún me parece que le estoy viendo. Una vez me escapaban los hermosos rizos de su rubia cabellera. Repito que me impresionó usted de tal modo, que después me he acordado muchas veces de aquel hermoso niño que se presentó a mis ojos con toda la sublime grandeza de un héroe.

Por eso al verle entrar pensé en se guí: "yo conozco esta cara". No caí al punto en quién era usted, porque aunque no han trascendido desde entonces más que unos dos años, no le he vuelto a ver hasta ahora, y durante ese tiempo ha cambiado usted mucho.

—Bastante.

—Se ha hecho usted un hombre-cito en toda la extensión de la palabra, más que por su desarrollo corporal, por la energía y firmeza de su carácter.

—El carácter se forma pronto en el sufrimiento, y yo he sufrido mucho de entonces a acá.

—Lo creo. A medida que iba usted hablando, iba germinando en mí la idea de si sería usted aquel hermoso niño; quise convencerme de ello, y procuré conovierle hablando al corazón, conseguí mi propósito; tiene usted un corazón tan hermoso como su cara, que responde a todas las excitaciones y a todos los sentimientos. Por medio de la emoción, le he arrancado la verdad, y de nuevo le pido que me perdone; no

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 417

co de cabecera de don Alberto Ribas, marqués de Fontanals.

Estas palabras fueron una revelación para don Saturno.

—En efecto,—respondió.—Hace muchos años que soy el médico de cabecera de toda la familia del señor marqués.

Y pensó mientras tal decía: —Vaya, está visto que hoy todos los que me visitan vienen a hablarme de don Alberto.

Luego, como si repentinamente le saltara una idea, se dijo:

—Viene a hablarme del marqués. ¿Será...?

Sin acabar de expresar su pensamiento, añadió:

—Aquel hermoso niño que vi solo una vez, debe tener la misma edad que este joven: unos quince años; no recuerdo bien sus facciones, pero juraría... Allá veremos.

Y siguió contemplando a su interlocutor con más fijeza aún que antes.

Sin perder por un instante la serenidad, a pesar de verse objeto de las miradas de don Saturno, el joven continuó diciendo:

—El favor que de usted solicito y espero, es el siguiente: sabiendo que don Alberto se encuentra en su quinta, venga usted a verme.

—Ah!—repuso el doctor.—¿Con que es decir que usted viene...?

—A preguntarle el estado de uno de sus enfermos. Supongo que no tendrá usted inconveniente en contestar a mi pregunta.

—Ciertamente que no.

—Por ello le adelanto las gracias.

—Es usted, acaso de la familia de don Alberto?

—No... no tal.

Viernes III de Cuaresma

El sermón de hoy, en la Metrópoli tana, ha correspondido al Padre Segismundo del Real de Gandía, que ha basado su discurso en el texto evangélico de San Mateo, capítulo 21, versículos 33 al 40, y dice así:

Jesús, hablando en el templo con los príncipes de los sacerdotes y los fariseos, dijo: "Escuchad otra parábola: Erase un padre de familia que plantó una viña y la cercó de vallado; y cavando hizo en ella un lagar y edificó una torre. Arrendóla después a ciertos labradores y se ausentó a un país lejano.

Venida ya la sazón de los frutos, envió sus criados a los venteros para que percibiesen el fruto de ella. Mas los venteros acometieron a los criados, apalearon a uno, mataron al otro y al otro lo apedrearon.

Segunda vez envió nuevos criados en mayor número que los primeros, y los trataron de la misma manera. Por último les envió a su hijo, diciendo para consigo: A mi hijo, por lo menos, le respetarán. Pero los venteros, al ver al hijo, dijeron entre sí: Este es el heredero; venid, matémosle y nos alzaremos con su herencia. Y agarrándole, le echaron de la viña y le mataron.

Ahora bien; en volviendo el dueño de la viña, ¿qué hará a aquellos labradores? Hará, dijeron ellos, que esta gente tan mala perezca miserablemente, y arrendará su viña a otros labradores que le paguen los frutos a sus tiempos.

¿Pues no habéis jamás leído en las Escrituras, les añadió Jesús, "la piedra que deshecharon los fabricantes, esa fué la que vino a ser la clave del ángulo? El Señor es el que ha hecho esto en nuestros días, y es una cosa admirable a nuestros ojos.

Por lo cual os digo que os será quitado a vosotros el reino de Dios y dado a gentes que rindan frutos de buenas obras. Ello es que quien se escandalizare o cayere sobre esta piedra, se hará pedazo; y ella hará años a aquel sobre quien cayere en el día del juicio."

Oídas estas parábolas de Jesús, los príncipes de los sacerdotes y los fariseos entendieron que hablaba por ellos. Y queriendo prenderle, tuvieron miedo al pueblo; porque era mirado como un profeta."

El Padre Segismundo ha pronunciado un elocvente discurso equiparando a los labradores de que habla el Evangelio con los malos cristianos, a los que Dios avisa con contrariedades, disgustos y hasta desgracias, para que se reconozcan, se arrepientan de sus culpas y vuelvan a la buena senda, y ellos, ciegos en sus pasiones, encenagados en sus vicios, desoyen las excitaciones de la gracia y son castigados severamente.

Con gran acierto ha recordado hechos históricos que corroboran sus afirmaciones, citando las opiniones de los Santos Padres, y se ha extendido en oportunísimas consideraciones, sobre la materia, terminando con un brillante y fervoroso período, en el que ha excitado a los fieles a aprovechar los sabios consejos y lecciones recibidas en la Santa Misión recientemente terminada, para hacer penitencia con sincero arrepentimiento de sus culpas, y volver a la gracia de Dios.

—Dispense si mi pregunta ha sido indiscreta.

—De ningún modo.

—Y permítame a la vez que le diga... Sentiría ofenderle...

—Diga usted.

—Me sorprende que sabiendo usted el domicilio del señor marqués, pues ha dicho que sabe que está en su quinta...

—¿Venga a obtener de usted noticias que sería más lógico ir a buscar a casa de don Alberto?

—Precisamente.

—El hecho tiene su explicación—repuso algo turbado el jovenito.

El doctor, que parecía complacerse en confundirle aún más, dijo:

—Conste que yo no exijo esa explicación, ni la pido siquiera.

—Pero es deber mío dársela.

—No he hecho otra cosa que manifestar mi extrañeza...

—Extrañeza muy justificada.

—Por lo demás, acaso todo se re duzca al deseo de evitarse la molestia de tener que ir a Horta para saber...

—No, no es eso.

¡Pronunció el joven con tal energía estas palabras, que don Saturno le miró más y más interesado, y más y más sorprendido.

—Ya indiqué antes que la explicación es muy natural y muy sencilla—dijo él con gran aplomo.—Mi familia fué en otro tiempo íntima amiga de la familia de don Alberto.

—¿Viene usted, acaso, en nombre de su familia?—preguntó el médico.

—Sí, señor.

—Eso varía.

—Por razones que no son ahora del caso, rompíronse las relaciones entre las dos familias.

—Comprendo.

—Pero como la intimidad que siempre había unido era muy grande, siempre quedó cierto cariño.

—Es natural.

—Aquelas antiguas relaciones no

De actualidad ASTRONÁUTICA

Coincidiendo con el centenario del nacimiento del novelista Julio Verne, ha reavivado el proyecto fantástico de trasladarnos a la Luna, a Venus, a Marte, y de efectuar viajes de astro a astro con la misma facilidad con que nos trasladamos en avión de Barcelona a Madrid. Y esta vez la idea inicial no ha surgido de los ingenuos artilleros del famoso Gimnasio, creado por la fantasía de Verne, en su célebre novela "De la Tierra a la Luna", sino de una Sociedad astronómica extranjera y bajo el patronato científico de un grupo de astrónomos y académicos. El novísimo deporte a turismo ha recibido, desde luego, un nombre apropiado: *astronáutica*, es decir, navegación de unos astros a otros, lo cual constituye una nueva prueba de que es más fácil construir un nombre que resolver el problema de la navegación cósmica.

Porque, en verdad, se habla ahora mucho de la astronáutica, pero nadie sabe en qué forma vamos a trasladarnos en definitiva a la Luna, y mucho menos a Venus o Marte. Según noticias fidedignas, se ofrece un premio de 5.000 francos (cantidad que dista mucho de ser proporcional a la magnitud de la empresa) a quien indique con exactitud más o menos aceptable para alcanzar los consabidos resultados. Parece, sin embargo, que el iniciador de la genial idea transplanetaria indica como vehículo astronáutico el cohete, el famoso cohete de comunal, impulsado por cantidades enormes de explosivos o de elementos de energía interatómica. Este cohete llevará una cabina herméticamente cerrada para los viajeros, en la cual se fabricaría aire a la presión conveniente.

No me propongo hacer cálculos sobre este proyecto, porque lo juzgo, desde luego, prematuro, por no decir poco serio; y tanto más cuando se asegura que el autor del mismo va a publicar, dentro de poco, una Memoria en que se detallarán todos los aspectos del problema. Pero, así y todo, y en obsequio a mis lectores, me

permitiré anticipar algunas consideraciones, porque enalesquiera que sean los planes que lleve en su mente el inventor, no podrá prescindir ni sortear las inflexibles leyes de la realidad.

En principio, la Luna parece ser el astro más accesible a la astronáutica. Su distancia es solo de 384.000 kilómetros, y el punto neutro en que se contrarrestan las atracciones de la Tierra y la Luna se halla a unos 376.000 kilómetros. Bastaría, teóricamente, una velocidad inicial del orden de 10 kilómetros por segundo para que un proyectil cualquiera alcanzara ese punto neutro y se precipitara sobre la Luna. En la práctica tendría que ser esta velocidad bastante mayor, por efecto del rozamiento y comprensión de las capas atmosféricas. Pero lo más difícil del viaje sería la llegada a la Luna. La caída del cohete sobre el suelo granítico de nuestro satélite sería una catástrofe definitiva, si no contara aquél con la correspondiente marcha hacia atrás para amortiguar el tremendo choque. Pero así y todo, una vez en la Luna, no es fácil que los viajeros pudiesen vivir cómodamente en ella, estando nuestro satélite desprovisto de atmósfera, y, por lo tanto, de agua y de todo elemento de vida.

Parece que a los astronáuticos les interesa más trasladarse al planeta Venus, provisto de densa atmósfera y que promete gozar de un excelente clima. La dificultad grave está en su distancia, que reducida al mínimo es de unos 40 millones de kilómetros. La velocidad inicial del proyectil de tierra sería de algunos kilómetros más por segundo que en el caso de la Luna, lo que, evidentemente, complicaría la construcción del artefacto.

Podrá alegarse que el cohete permitiría adquirir aceleraciones variadas a voluntad del conductor; pero debo advertir que la velocidad media del cohete tendría que ser siempre muy grande, pues, de lo contrario, nos moriríamos de viejos por el camino.

En efecto; prescindiendo de la acción mutua de la Tierra y de Venus, lo cual no modificaría esencialmente los resultados, por un cálculo rápido encuentro que un proyectil, para llegar al punto neutro de ambos planetas, invertirá siete años y tres meses. Y como este punto se halla aproximadamente a mitad del camino, se requirirían otros siete años y pico para caer sobre Venus, lo que da como duración total del viaje 14 años y medio. La velocidad media sería de 100 metros por segundo. Si los viajeros desearan regresar a la Tierra, la duración total del viaje de ida y vuelta sería de unos 29 años, lo que representa una parte muy importante de la duración de la vida humana. Podría aumentarse la velocidad del cohete descomunal, pero con ello aumentaríamos las dificultades de su construcción y el peligro de la caída sobre Venus. Porque esta caída podría ser fatal para los viajeros, pues en el caso de no poderse retener debidamente el aparato, no solo se destruiría éste con los pasajeros que llevara, sino que se precipitaría como un inmenso bólido incandescente sobre la superficie de Venus. No hay que decir, por lo demás, que la vuelta a la Tierra

CAMPO DE LA CRUZ Camino Hondo del Grao

DOMINGO 11 de MARZO de 1928

CAMPEONATO NACIONAL DE FUTBOL

R. Betis = Levante F. C.

(CAMPEÓN DEL SUR) (CAMPEÓN DE LEVANTE)

A LAS TRES Y CUARENTA Y CINCO DE LA TARDE

sería muy problemática. Podrá objetarse que si la vida resultaba agradable en Venus, no habría interés en regresar a la Tierra; pero, para la Ciencia, semejante viaje no tendría ninguna aplicación, ya que nada nos podrían contar los viajeros de su fantástico recorrido.

El viaje a Marte ofrecería todavía más dificultades; mejor dicho, más imposibilidades, pues cuando es el planeta se halla más cerca de nosotros no dista menos de 60 millones de kilómetros. De los demás planetas, como Júpiter, Saturno, etc., no hay que hablar; ni tampoco de los asteroides, en los cuales la vida del hombre sería completamente imposible por una porción de causas.

Y hasta aquí solo se ha hablado de dificultades astronómicas. Las dificultades técnicas y prácticas no parecen ser inferiores. Porque hay que tener presente que para que un cohete pueda alejarse de la Tierra es precisa una cantidad de materia lanzada con tal fuerza de retroceso que superara a la acción de la gravedad sobre la masa del vehículo con toda su carga, que no sería pequeña. Si quisieramos que la masa expelida fuese reducida, deberíamos aumentar en proporciones enormes su aceleración; si nos conviniere, al contrario, que esta aceleración no fuese excesiva, sería necesario aumentar en forma desmesurada la masa. Claro que la mejor solución sería contar con una fuerza latente explosiva o propulsiva formidable contenida en una pequeña masa, fuerza que hasta ahora no poseemos, ni con mucho. Y no señalaré más dificultades prácticas, que son incontables, para no cansar al lector, quien, por su cuenta, podrá continuar los comentarios.

Lo cierto es que, a pesar de los entusiasmos reales o aparentes de algunos astrónomos y académicos extranjeros, debemos resignarnos, por ahora, a no movernos de la Tierra, planeta que, por otra parte, no es tan desagradable para que se haga preciso marcharse de él. Y lo sería menos todavía si hubiera un poco más de seriedad y no se abusara de la credulidad pública.

JOSE COMAS SOLA

Los periodistas a su compañero insigne

En honor de García Sanchiz

Los periodistas valencianos, por invitación de la junta directiva, ofrecen mañana, a las siete de la tarde, una copa de champagne a su insigne compañero Federico García Sanchiz. Todos cuantos se sienten honrados en pertenecer a esta profesión, entre sacerdotio y carrera, desean acudir a este homenaje en honor del artífice más exquisito, a la hora presente, del idioma patrio, descargando de paso, a la junta directiva, la penosa tarea de sustituir la intervención y el entusiasmo de sus compañeros.

INFORMACION TAURINA

Torres llega esta noche

Enrique Torres, el valiente diestro valenciano, que a causa de una indisposición no pudo actuar el pasado domingo en Valencia, llegará esta noche en el rápido de Madrid de paso para Castellón, donde ha de actuar el domingo próximo.

La novillada del domingo

Esta tarde han sido retirados en su totalidad los encargos de localidades y entradas para la novillada del domingo.

Mañana, de tres y media a seis y media, se actuarán las taquillas, y a las mismas horas estarán los toros expuestos en los corrales.

Pensiones a ancianas dedicadas a la enseñanza

En el concurso para adjudicar pensiones vitales en cumplimiento de la última voluntad del funcionario del I. N. de P. don Luis Pereira, que dejó sus ahorros a dicha institución para que los destinara a socorrer a señoras ancianas necesitadas, preferencia a las que se hubieran dedicado a la enseñanza, el Instituto las ha adjudicado a: Doña Filomena Duque Merino, de Reinoso, de 80 años de edad y 62 dedicadas a la enseñanza; doña Celestina Grifol y Campderá de Sabadell, de 79 años y 56; doña Dolores Sáez Barranco, de Grazañema (Cádiz), de 76 y 50, y doña Elena Rodríguez Lezana, de Madrid, de 77 años y 32.

PROFESOR

de guitarra y bandurria, se ofrece para lecciones a domicilio.
Gran Vía Jesús y María, 10, entresuelo.

Exposición de maquinaria agrícola general y concurso de maquinaria de elevación de aguas, en Lérida

La Confederación Sindical Hidrológica del Ebro comunica a nuestra Cámara Oficial de Comercio, que lo hace público para conocimiento de los interesados, que durante los días del 10 al 20 de mayo próximo se celebrará en Lérida la Exposición y Concurso mencionados, realizándose trabajos prácticos de nivelación y apertura de zanjas, siendo de esperar la concurrencia de gran número de industriales valencianos a dichos certámenes.

Intereses materiales y culturales

Segunda conferencia avícola del señor Crespo

En el salón de actos del Conservatorio de Música se celebró ayer tarde la segunda conferencia avícola del señor Crespo. Puede decirse que esta segunda charla sobre avicultura constituyó mayor éxito, si cabe, que la primera, pues la sala del Conservatorio vióse concurridísima.

Presidieron el acto el conde de Montornés y el señor Lassaletta, ocupando los demás sitios en el estrado los señores Donat, Llovet, Bosch, Duato, Gascó, Ferrán y otros directivos de la Avícola Valenciana.

Empezó su disertación el señor Crespo, reiterando su saludo a los concurrentes, pasando a seguida a explicar las circunstancias y condiciones que deben concurrir para lograr

Novedades teatrales

RUZAFÁ.—Beneficio del Montepío Local de Oficiales y Auxiliares de Secretaría Judicial de Valencia.

Ayer por la tarde celebró su función de beneficio la entidad de que se hace mención en el título y en la que, como es sabido, se agrupan unos hombres llenos de simpatía, de inteligencia y de laboriosidad.

Y satisfechos pueden estar los organizadores por el resultado obtenido, ya que el teatro presentaba, a la hora de empezar la función, un brillante aspecto, no ya por la discreta forma en que fué adornado, sino por la numerosísima concurrencia. Basta decir que en los palcos vimos al señor Capitán general, al señor Alcalde, al señor presidente de la Audiencia, al señor fiscal de Su Majestad y a otros elevados funcionarios de la Justicia. Esto sin contar con las numerosas damas y damiselas que habían querido colaborar al éxito de la función y que positivamente le prestaron un gran encanto con su presencia.

Por lo demás, el triunfo artístico fué tal como era de prever a la vista del programa y teniendo en cuenta

Ballet Ruso

LUNES PRÓXIMO

ta que en él tomaban parte, además de otros artistas, Sara Fenor, la tan admirablemente dotada; Cora Raga, la cantante bien conocida; Rosita Fontana, la linda mujercita de arte distinguido; Carmen Navarro...

Por todo ello, pero sobre todo por el éxito económico—que era lo que se trataba de demostrar...—felicitamos a la entidad suscitadora y muy especialmente a don Francisco Soriano y a don Carmelo Ferragut, presidente y secretario, respectivamente, que con dicho éxito habrán visto recompensados sus desvelos en pro de la clase.

ESLAVA.—En vísperas de un estreno no interesante.

Entre los muchos admiradores que tiene en Valencia el genial comediógrafo Jacinto Benavente ha producido gran expectación la noticia del próximo estreno en ésta de su última obra, titulada "El demonio fué antes ángel".

Según la crítica madrileña, esta comedia es una de las más originales e interesantes del insigne autor, habiendo despertado por lo tanto viva curiosidad su estreno en Valencia por la compañía de Eslava que acudida Ricardo Puga.

Sabemos que la obra en Valencia tiene un buen reparto, por lo que se espera, aparte del éxito que obtenga la misma, un gran triunfo personal de la compañía.

"El demonio fué antes ángel" se estrenará en Valencia en matiné extraordinaria el próximo martes, a beneficio de la Asociación de la Prensa, y se ha invitado al señor Benavente para que asista a dicho acontecimiento.

NOVEDADES.—Gran éxito de "Carn de dona", comedia de Pepe Beüt.

A la lista interminable de éxitos alcanzados en este teatro, hay que añadir el último, muy brillantemente conseguido por el director de la com

Ballet Ruso

LÍRICO

pañía, el estudioso primer actor Pepe Beüt.

Pepe Beüt, que es un infatigable amigo de la escena antes, en y después de la función ha escrito una comedia que titula "Carn de dona", llena de matices, muy ponderada de frase y felizmente teatral.

Desarrolla una tesis moral. El rigor de los padres con los hijos, los separa; es preferible el amor, el consejo y la persuasión por la dureza. Un padre ha de ser un hermano mayor y no un fiscal rigorista para los defectos de los hijos.

El gran Beüt, que tan gran temperamento patético posee, encarna el tipo del padre, que recrimina, y que luego, a la vista del mal obtenido, rectifica su conducta y alcanza frutos de paz.

La moraleja no puede ser más ejemplar.

Los momentos culminantes de la comedia fueron fervorosamente aplaudidos.

La interpretación, con todo el esmero y atención que sabe poner la compañía de Novedades, cada vez más disciplinada.

Paqueta Miralles y la Gallart, muy desveladas; Pura Millet, muy natural; la Delás y la Rocati, entonadas.

De ellos, Gregori, Benítez y Marco, muy en su sitio.

Al finalizar el acto, entre entusiasmas aplausos, fué requerido el autor y director para hablar, lo que hizo con enaltecida modestia.

Teatro Olympia

HOY VIERNES, 9'30 noche
TODO ESTRENOS
LUVIA DE PRIMAS

Curiosidades Universal
LA NOVA FINGIDA

MAE MURRAY
ROY D'ARCY
FRANCIS X BUSHMAM

Superproducción METRO GOLD-WYN

LA NUEVA JUVENTUD DE LA VIEJA MARY

Divertidísima comedia, por Harrison Ford

PROGRAMA JULIO CÉSAR
LA BODA DE MIL HOMBRES

LUNES PRÓXIMO
NORMAN KERRY y MARY PHILBIN, en

ÁMAME Y EL MUNDO ES MÍO
ANTONIO MORENO y PAULINE STARKE, en

ERROR MATRIMONIAL

HOTEL SIMÓN

SEVILLA

418 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

pueden reanudar; pero al saber las desgracias que afligen a don Alberto, siendo la mayor de todas su grave enfermedad, hemos tenido interés en saber...

—Interés que hace honor a los buenos sentimientos de usted y de su familia.

—Como ir a preguntar directamente a casa de don Alberto, parecería rebajarse, después de todo lo que entre nosotros ha mediado...

—Se les ha ocurrido a ustedes venir a interrogarme a mí.

—No hemos encontrado otro medio más sencillo ni más seguro para saber la verdad.

—Solo me sorprende que de ese interés, que tanto les honra, no participe también la esposa de don Alberto; porque también doña Luisa está gravemente enferma.

—Lo ignoraba. Además, nuestro rompimiento con el señor marqués fué anterior a su matrimonio.

—¡Ah!

Don Saturnino sonreía maliciosamente, como si las explicaciones de su visitante, a pesar de ser tan naturales y tan lógicas, no le satisficieran por completo.

—Yo sabré la verdad—se dijo, ha bñando consigo mismo.

Y dijo en voz alta:

—Mis objeciones anteriores no obedecían en modo alguno a mi deseo de no complacerle; todo lo contrario. Lo que usted me pide es tan insignificante, que no hay manera de negarlo a nadie, y menos a quien, como usted, lo solicita con tanta cortés. Pero los años y la experiencia me han enseñado a ser prudente. Yo no sabía quién era usted; lo que tengo que decirle es, por desgracia, muy triste, y podía haberse tratado de una persona muy allegada a don Alberto, en cuyo caso hubiese sido

una crueldad y una imprudencia decirle la verdad toda.

Detívose para sonreír imperceptiblemente, porque advirtió que a su interlocutor le impresionaban sus palabras hasta el punto de hacerle palidecer.

—Después de las explicaciones que me ha dado, y que yo le agradezco—continuó diciendo,—convencido de que usted no es más que un amigo de don Alberto,—y acentuó la palabra amigo,—menos aún hijo de una familia amiga del señor marqués, como no hay motivo para que usted me engañe ni fundamentos para que yo dude de sus palabras...

—¡Oh, no!

—No tengo inconveniente alguno en decirle la verdad.

—¡Sí; yo le ruego a usted que me la diga... ¡que no me oculte nada!

La vehemencia con que el joven pronunció estas palabras, provocó una nueva y más significativa sonrisa en el médico.

Sin dejar de sonreír, pero estudiando atentamente el efecto que sus palabras producían, dijo:

—Don Alberto está muy grave. El joven se estremeció.

—Tan grave—insistió el doctor—que su enfermedad no tiene cura. Se trata de un segundo ataque de hemiplegia, a consecuencia del cual se ha extendido la parálisis que ya invadía parte de su cuerpo. Pudo morir, y no ha muerto, y no sé si esto será para él una suerte o una desgracia, porque la existencia que al pobre le aguarda no tiene nada de envidiable.

La inmovilidad casi absoluta hasta que un tercer ataque, cuya tardanza no se puede determinar, venga a quitarle la vida. Las consecuencias de este segundo ataque aún no puedo precisarlas con toda exactitud, pues fué víctima de él hace tres días,

tiempo insuficiente para fijar sus efectos; pero sí puedo asegurar que sus consecuencias serán fatales.

Don Saturnino advirtió que su visitante estaba muy conmovido.

Como si se complaciera en aumentar aquella emoción o como si buscase en ella el modo de desvanecer o comprobar sus sospechas, prosiguió:

—¡Pobre marqués! Y aún su enfermedad, con ser tan grave, es lo de menos; pesan sobre él otras desgracias aún mayores. Ya sabrá usted que está arruinado.

—¡Sí—respondió el joven.

—Su ruina y los sucesos últimamente ocurridos, y que usted no ignorará tampoco, han precipitado la marcha de su enfermedad. Pero tampoco es la ruina la única y mayor de sus desgracias; pesan sobre él otras mayores aún. La más grande de todas, su soledad. No tiene quien le ampare, quien le consuele, quien le proteja... ¡La miseria y la desgracia son horribles cuando a ellas se une el abandono!

—Tiene a su esposa...

—¡Pobre señora! Tan enferma y tan desgraciada como él, tanto como él necesita ser protegida y amparada...

Detívose de nuevo, y después con tinuo, dejando caer las palabras lentamente.

—Y es que toda falta se expía, y don Alberto está expiando las suyas. Según creo, el marqués tiene un hijo. ¿No está usted enterado de esto?

El joven contestó con un movimiento afirmativo de cabeza.

No se atrevió a hablar, sin duda por temor a que su emoción le vendiese.

—Un hijo a quien abandonó—prosiguió el médico,—y ese hijo, ¡claro! ahora no se acuerda de él... Hace mal, porque si don Alberto faltó, bien cara está pagando su falta... ¡Su hijo debería perdonarle!

Al llegar aquí, don Saturnino deti-

vose de nuevo, y una sonrisa de triunfo asomó a sus labios.

Acababa de ver asomar a los ojos de su visitante dos gruesas lágrimas.

Como si aquellas lágrimas destruyeran todas sus dudas, exclamó con energía:

—¡El hijo de don Alberto es usted!

El joven levantó la cabeza, miró fijamente al doctor, y luego, secándose nerviosamente las lágrimas, repuso con arrogancia:

—Pues bien, sí, ¡yo soy!

—¡No me había engañado!—exclamó satisfecho don Saturnino.—¡Al fin he conseguido averiguar quién es y dónde le había visto a usted!

Julio, pues ya sabemos por confesión de él mismo, que el simpático joven era Julio, quedóse mirando al doctor sin atenerse, pero con enérgica arrogancia, como dispuestos a sufrir las consecuencias de lo que acababa de confesar.

En sus ojos ya no había lágrimas, y una amarga firmeza resplandecía en su rostro pálido, hermoso e inteligente.

Don Saturnino contemplábale con admiración, y al mismo tiempo con simpatía y ternura.

—Es todo un hombrecito—pensaba para sí, conmovido por la resuelta actitud del joven.

Y con acento afable, casi paternal, le dijo:

—Dispense usted mi indiscreción, o mejor dicho, mi empeño en descubrir quién era usted. Lo sospeché en cuanto le vi entrar, y su emoción le ha vendido, confirmando mis sospechas. No me ha guiado una van curiosidad, sino una sincera simpatía. El paso que usted da, viniendo a enterarse del estado de su padre, de un padre con el que tan grandes y tan justos motivos de re

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Lainterestante encuesta del "A B C"

Desfilan hoy por las columnas de "A B C" en la encuesta abierta acerca de los medios adecuados para el restablecimiento de la normalidad política, los siguientes nombres:

Señora condesa de Unzué del Valle

Considerando la manera de ser de nuestro país y teniendo en cuenta las enseñanzas de la Historia, afirma esta respetable dama que el medio de restablecer la normalidad no es ni puede ser otro que encargando de esta misión a la Monarquía encarnada por el Rey don Alfonso XIII.

Margarita Nelken

Afirma que las mujeres no deben intervenir en la política, y asegura que ella, por su parte, jamás ha intervenido.

El poeta Machado

Asegura que nunca profesó ideas políticas, y en este sentido no está debidamente capacitado para ofrecer soluciones al problema planteado por "A B C".

Cree que el éxito político de las naciones estriba en saber elegir en cada momento determinado el hombre que ha de salvar a la nación. Aconseja a España que siga el mismo procedimiento.

Para los periodistas modestos

La revista del ilustrado Miguel Moya, ha instituido un premio de 1.000 pesetas, que será entregado anualmente la víspera de Navidad, al periodista de la clase de modestos que más se haya distinguido por su laboriosidad durante el año.

El apesamiento de la Exposición

Los días 18 y 19 del corriente se celebrará una reunión de representantes extranjeros, que presidirá el marqués de Estella.

La Conferencia Económica

Esta tarde, a última hora, celebrará una reunión los delegados españoles designados para asistir a la conferencia de carácter económico que ha de celebrarse en Lisboa.

Para el homenaje a Estella

La suscripción iniciada para el homenaje al marqués de Estella, alcanzó hoy la suma de 113.436 pesetas.

Los artículos de Ortega Gasset

El señor marqués de Estella ha autorizado la determinación del señor Ortega Gasset de suspender los artículos de carácter económico que venía publicando, molestado en sus días, por no haberle consentido la censura que viene la luz pública uno de ellos.

El jefe del Gobierno tiene el proyecto de reunirlos en un libro que se publicará en tiempo oportuno.

La Sociedad de Naciones pide a España y Brasil que se reintegren en su seno

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, a propuesta del presidente señor Urrutia, ha acordado dirigir un llamamiento a los Gobiernos de España y Brasil, a fin de que se reintegren a la Sociedad de Naciones. El señor Urrutia, apoyado por todos los miembros del Consejo, dirigirá a ambos Gobiernos una comunicación en el sentido indicado. Stresemann pronunció un breve discurso, haciendo alusión a lo acontecido en 1926. "España y Brasil, por sus relaciones con Alemania, pueden prestar todavía grandes servicios a la Sociedad de Naciones". Se acordó que el documento que dirigirá el presidente a España y Brasil se someta a votación del Consejo.

El día en los ministerios

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó esta mañana en la Presidencia con el ministro de Fomento y con el alto funcionario del ministerio de Estado, señor Montesinos.

Luego conferenció con los generales Sanjurjo y Jordana acerca del viaje del embajador de Francia a nuestra zona de Marruecos.

Le visitaron los generales señores Millán Astray y Soriano, y el doctor Bänhaubergén, que le dió cuenta de los trabajos que ha realizado en el extranjero.

Esta noche irá el Presidente a la estación para despedir al embajador de Francia, y después concurrirá a la función que celebra el Circo Krone.

En Trabajo

El ministro de Trabajo señor Anón recibió la visita del conde de Altea, a una comisión de ingenieros industriales que le expresaron su gratitud por las reformas y fundación del cuerpo y a numerosas personalidades.

Ascensos del mes

La propuesta de ascensos del presente mes es la siguiente, debiendo advertir que el empleo que se indica es aquel al que se asciende:

Cuerpo Jurídico Militar: Un auditor de primera y uno de segunda.

Estado Mayor: Un teniente coronel y un comandante.

Guardia civil: Dos tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes, dos tenientes de la escala de reserva y dos alférces. Ingresan un teniente.

Carabineros: Un coronel, un capitán de la reserva, dos tenientes.

Oficinas Militares: Un oficial primero, uno segundo y uno tercero; un escribiente de primera.

Cuerpo Eclesiástico: Un capellán primero; ingresa un capellán segundo.

Infantería: Dos coroneles, tres tenientes coroneles, un comandante, Escala de reserva: Un comandante, seis capitanes y nueve tenientes.

Caballería: Un teniente coronel, un comandante, un capitán.

Artillería: Un coronel, dos tenientes, tres coroneles, dos comandantes, siete capitanes.

Escala de reserva: Un teniente.

Ingenieros: Un coronel, un comandante y un capitán.

Escala de reserva: Dos capitanes, dos tenientes y dos alférces.

Intendencia: Un teniente coronel, dos comandantes, nueve capitanes...

Intervención: Un comisario de tercera.

Sanidad Militar: Un subinspector de Farmacia de segunda; un farmacéutico mayor y uno de primera.

Información palatina

Despacho regio. El Monarca ha despachado esta mañana con el presidente del Consejo y con los ministros de Fomento y de Trabajo.

Después recibió numerosa audiencia militar y civil.

El regreso de la Reina. Mañana regresará a la corte la Reina doña Victoria Eugenia, con las infantas que la acompañaban.

En la estación será recibida por el Monarca, Gobierno y altas personalidades.

Enfermo suicida. Loco

Oviedo.—En el Hospital provincial se hallaba acogido para su curación el enfermo Florentín Muñoz, que padecía una enfermedad crónica.

Contrariado por no experimentar mejoría, se arrojó desde una galería del primer piso, produciéndose graves heridas en la cabeza.

Mattias Vega Gutiérrez, que se encuentra recluido en la cárcel de esta ciudad por haber dado muerte a su esposa, accionándola el cuello, sin duda, asecado por los remordimientos de su acción criminal, ha presentado síntomas de locura, estudiándose el caso por si procediera su ingreso en el Manicomio.

El Convenio con Francia

Nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, ha comunicado al Gobierno español que el día 18 de los corrientes comenzarán a ponerse en vigor las tarifas arancelarias acordadas por ambas naciones en virtud del último convenio.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Ginebra.—Se ha clausurado la Conferencia Internacional de Compañías de Navegación, en la que han participado representantes de 26 de dichas entidades. Entre los acuerdos tomados, figura el de no elevar los precios.

pañías de Navegación acaban de celebrar en Ginebra.

Y no es que los componentes de ella hayan viajado en un incómodo tren carreta ni que se hayan alojado en unas pocigias, ni que hayan perorado lacónicamente, ni que carezcan de barba... ¡nada de eso! La singularidad de esa Conferencia, lo que la pone al margen de la definición, es la circunstancia verdaderamente insólita de que los precios hayan sido mantenidos en el nivel que antes tenían.

rigurosamente científica. No la hemos encontrado en ninguna obra con puesta de diez tomos y escrita en alemán. La hemos inventado, sin dolor de cabeza, mientras sonaban las toneladas de la máquina...

Pero ello no es obstáculo para que sea una definición que responde con cierta exactitud a lo definido.

Ahora bien; a pesar de los aciertos que modestamente le reconocemos, no puede ser aplicada al caso de la Conferencia Internacional que las Com-

Pregunta.—¿Qué es una conferencia de Compañías?

Respuesta.—Una reunión de caballeros, la mayoría de ellos con barba, que viajan en coche cama, que se alojan en hoteles de primer orden, que se creen en la obligación de soltar grandes discursos, aunque no tengan nada de oradores, y que acaban aumentando el precio de los servicios o de los productos que constituyen el objeto de las Compañías por ellos representadas.

Claro está que esta definición no es el extranjero.

Esta noche irá el Presidente a la estación para despedir al embajador de Francia, y después concurrirá a la función que celebra el Circo Krone.

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:

La "Gaceta"

Nombrando secretarios, en virtud de concurso, de los Ayuntamientos de los pueblos de esa provincia que se indican, a los señores siguientes:

Alcaldía de Crespins, don Alfredo Gasó.

Benimuslem, don Rafael Salguero. Cofrentes, don Bernardino Gómez. Rocafort, don Ricardo P. Aguilar. Sellent, don Tomás Sales.

Lista de aspirantes a tomar parte en las oposiciones a la cátedra de Higiene y prácticas de bacteriología vacante en la Facultad de Medicina de Valencia:

Entre los admitidos figuran don José Esplugues, don Vicente Méndez, don Vicente Sánchez, don Antonio Rocasolano, don Javier Vidal, don Valentín Matilla y don Joaquín Martínez.

Se excluye al señor Fernández Vega por no haber justificado, en tiempo oportuno, hallarse en posesión del título de doctor.

Decreto aboliendo el turno de antigüedad para la provisión de las plazas de directores de Bañeros.

En lo sucesivo, los nombramientos los hará libremente el ministro.

Nombrando a los doctores de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, señores Carrasco y Asins, vocales del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra"

Real orden disponiendo se concedan licencias cuatrimestrales a los individuos del Ejército sobrantes de las plantillas.

Dictando medidas para dar cumplimiento a esta disposición, en el sentido de que se tenga en cuenta el turno de antigüedad, dando la preferencia a los reclutas de los reemplazos anteriores, siempre que no se hallen en los cuerpos en virtud de responsabilidad militar.

Concediendo varias medallas de Sufrimientos por la Patria.

En un pozo se descubre el cadáver de un hombre

Coruña.—En el pueblo de Arbes, unos vecinos descubrieron en el interior de un pozo el cadáver de un hombre que resultó ser el de José Quiñones, acomodado labrador de aquellas inmediaciones.

Presentaba las piernas fracturadas, la cabeza destrozada y las muñecas cortadas.

El juez de la demarcación instruye diligencias.

Se dice que Quiñones sostuvo hace algunos días una reyerta con otro vecino por cuestión de intereses.

Grave defraudación en la Aduana de Bilbao

Bilbao.—La nota del día la constituye el descubrimiento de un supuesto defraqueo en la renta de Aduanas, en el cual aparecen comprometidos varios agentes de Aduanas, sobre todo de Bilbao y Vigo, que han defraudado al Estado en la valoración de los derechos de envases de hojalata de conservas exportadas.

Se asegura que lo defraudado importa dos millones y medio de pesetas.

Granizo en abundancia. Un ahogado

Zaragoza.—Durante todo el día de ayer estuvo cayendo granizo a intervalos frecuentes.

En el río Ribota apareció ahogado el vecino Gregorio Ibáñez.

Se supone que hallándose en un barranco de flos que afluyen al río, fué arrastrado por la corriente.

Barcelona al día

Se aplaza la visita

Esta mañana era esperado en Barcelona el señor Anón.

Poco después se supo la noticia del aplazamiento de su viaje, y de que éste se efectuará el próximo domingo.

Con el ministro de Trabajo vendrán el presidente del Consejo señor marqués de Estella y el de Instrucción pública doctor Callejo.

Se les prepara un entusiasta recibimiento.

Por estafa

En la Audiencia se ha visto hoy la causa por estafa seguida contra Enrique Poch.

Después de la prueba testifical, la acusación pública ha formulado las conclusiones definitivas pidiendo para el procesado la pena de ocho años y un día de prisión correccional.

El correo de Valencia

A consecuencia de un descarrilamiento ocurrido ayer en la estación de Burriana el tren correo de Valencia ha llegado hoy a dicha capital con cinco horas de retraso.

Se nos ha manifestado que en dicho accidente ferroviario no ha tenido que lamentarse desgracia personal alguna.

No puede robar

Don Juan Campos dueño de un establecimiento de joyería de esta capital recibió esta mañana la visita de un individuo que le manifestó que deseaba adquirir una alhaja pidiendo le que le mostrara algunas.

El dueño, atento a los deseos del presunto comprador, le exhibió varias para que pudiera elegir.

Entonces el demandante sacó un revólver, amenazándole de muerte si no le entregaba las joyas que estaban a su alcance.

El señor Campos gritó en solitud de auxilio, acudiendo los agentes de la autoridad, que persiguieron al delincuente, que se declaró en fuga, sin lograr darle alcance.—G. G.

De Sevilla

A Belmonte le ofrecen sesenta mil pesetas por torrear en Sevilla

En el tomar no hay engaño. Según nos informan—aunque la noticia está falta de la comprobación oficial—la Taurina le ha ofrecido a Juan Belmonte, por torrear en Sevilla, sesenta mil pesetas por una sola corrida.

Ni que decir tiene que Juan ha recibido la propuesta con grandes demostraciones de simpatías, y está dispuesto... a pensarlo y a dar la contestación a la mayor brevedad.

Hablado en... plata, se entiende la gente.

El Cardenal Primado

Plasencia.—Ha llegado, siendo objeto de un entusiástico recibimiento, el Cardenal Primado doctor Segura.

La Sociedad Colombina

Huelva.—La Sociedad Colombina celebró en Sevilla una entrevista con el delegado del Gobierno en la Exposición Ibero-Americana, cambiando impresiones acerca de la celebración de una gran fiesta marítima, en honor de la Raza, en la Rábida.

Se instaría una reproducción de la carabela "Santa María" y se rogó al Gobierno que gestionase el envío de barcos de guerra de todos los países de Europa y América.

Censuras a Felipe II

Oviedo.—Anoche dió una conferencia el profesor señor Ballester, desahogando el tema "La política internacional de Felipe II".

Hizo detallada historia del estado de nuestra nación bajo su reinado, y sacó la conclusión de que Felipe II fué un Monarca de mediocre inteligencia.

Consejo de ministros

El suceso de La Línea. El reingreso de España en la S. D. N.

A las siete de la tarde celebraron Consejo ayer los ministros bajo la presidencia del señor marqués de Estella. Terminó a las nueve y media.

Nota oficiosa

El ministro de Trabajo facilitó la acostumbrada nota oficiosa, en la que, entre otros extremos, se dice:

Presidencia y Estado.—Se resolvieron dos competencias entabladas entre los ministerios de Gracia y Justicia, Hacienda y Gobernación.

Compra de edificio y obras de adaptación para el consulado de España en París.

Normas para autorizar la exportación de patata temprana.

Real orden creando las Residencias de Ciegos, y dictando normas para su funcionamiento.

Guerra.—Real decreto introduciendo modificaciones en la redacción del número 27, letra G, del grupo tercero del cuadro de Inutilidades.

Fomento.—Adquisición de una grúa para un puente en Zumaya.

Relación de obras de puentes.

Reglamento de la Junta administrativa de carreteras de Las Palmas.

Trabajo.—Disolución de cuatro Cámaras de Comercio por no haber cumplido sus fines.

Ampliación

El Consejo de ministros tuvo dos partes: la primera dedicada a los asuntos de carácter internacional y la segunda a los sucesos de La Línea y al despacho de expedientes.

En la primera dió cuenta, como se ha dicho, el Presidente de las manifestaciones agradables hechas por todas las naciones en la reunión del Consejo Permanente de la Sociedad de Naciones, e hizo resaltar especialmente los términos en que expresaron los señores Stresemann y representantes de Cuba y Chile, la invitación oficial no se ha recibido todavía, pero en vista de la actitud favorable del Consejo Permanente, España estudiará con cariño la propuesta de ingreso en la Sociedad de Naciones.

Habló luego el Presidente del suceso ocurrido en La Línea, dando cuenta con todo detalle de los antecedentes del asunto.

"Se sabe que el motivo del suceso ha sido el derecho que creía tener el pueblo de La Línea a pasar un pequeño contrabando. Los habitantes de la citada población, desde tiempo inmemorial hacían viajes a Gibraltar para traer 50 gramos de café y 100 de azúcar, que podían pasar por la Aduana, de cinco a siete de la tarde.

Como algunos días el número de los introductores era extraordinario, se formaban enormes colas, originándose constantes incidentes.

El director de Aduanas, que hizo una visita de inspección, resolvió el asunto ampliando una hora el plazo para pasar la frontera, pero ayer el número de introductores fué tan extraordinario, que la cola fué mucho mayor, y se produjeron los incidentes que todos, y el Gobierno el primero, lamentamos.

La segunda parte del Consejo se dedicó al examen y aprobación de expedientes.

Acordó el Consejo votar un crédito de tres millones de francos con cargo al presupuesto extraordinario, para la adquisición de un nuevo edificio para el consulado en París.

La modificación que se hace en la ley de Contabilidad, para adquisición de edificios que se destinan a embajadas de España, tiende a evitar trámites dilatorios.

Con cargo también a ese presupuesto extraordinario, se adquirirá rápidamente otro edificio para nuestra embajada en Londres.

El decreto creando la Residencia de Ciegos en Barañain consigna algunos detalles, que quedaron pendientes en el Consejo anterior, porque carecen de interés.

Las Cámaras de Comercio que se constituyen son las de Brihuega, Orihuela, Tárrega y Briviesca.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un decreto estableciendo que las oposiciones de ingreso en el cuerpo pericial de contabilidad no sean eventuales como ahora sino que se celebren anualmente.

El decreto del ministerio de Fomento sobre puentes, aprobado en el Consejo de hoy, trata de dar aplicación al crédito de veinte millones de pesetas, acordado con cargo al presupuesto extraordinario. El número de puentes que se repararán será de catorce, y a ellos van unidos algunos trozos de carretera. Corresponden a las provincias de Albacete, Barcelona, Tarragona, Huelva y Teruel.

El Consejo acordó autorizar la exportación de patata temprana; pero no se fija el número de toneladas que se exportarán.

Alcance local

NECROLOGÍA

El bondadoso sacerdote don Ramón Benito Almela, capellán del Asilo de San Eugenio y agregado de la Colegiata de San Bartolomé, ha entregado su alma a Dios con la tranquila serenidad del justo, que pone su confianza en la divina misericordia.

Sacerdote ejemplar, incansable en el cumplimiento de sus deberes espirituales, de bondad inagotable y de carácter amable y deferente, conquisó generales simpatías y el respeto y la deferencia de cuantos con su trato se honraron.

Dios, que habrá recompensado en la gloria las virtudes y los merecimientos de don Ramón Benito Almela, dará consuelo a los afligidos hermanos y demás familia del difunto, que en paz descanse.

Procedentes de la corte han llegado don Cristóbal y don Pedro Vidal, don Alberto Bonín y señora y don Ezequiel Huerta y señora.

Para Barcelona han salido don Francisco Pi y Suñer, don Felipe Klein y don Sixto Pastor y señora, y para Alicante don Ramón Espejo y señora.

La Sastería El Cid avisa que el maestro cortador don José María Pérez ha dejado de prestar sus servicios en la casa.

La Mutualidad Alanca Levantina convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo, a las diez y media, por primera convocatoria, y a las once por segunda.

FARMACIA DE LA MORERA ABIERTA TODAS LAS NOCHES

La Asociación de Fabricantes de Conservas del Reino de Valencia ha elegido la siguiente directiva:

Presidente, don Casimiro Octavio; vice, don Celestino Trigo; secretario, don José Badia; vice, don Salvador Escrivá; tesorero, don Pedro Diez; vocales: don Vicente Muñoz, don Ascensio Carratalá, don Carmelo Llacer y don Pedro M. Marín.

Seguros contra el robo. Pídanse condiciones a PLUS ULTRA, calle de Colón, 70, Valencia. Teléfono, 656.

Conforme indicamos, esta madrugada han llegado a la estación del Norte, en tren militar, los 281 licencias de África, pertenecientes a la cuarta región.

En la estación han sido esperados por el jefe de día, oficiales de Vigilancia y ayudante de plaza, y después de serles servidos un desayuno, a las ocho de la mañana han continuado el viaje a Barcelona.

Telegramas detenidos en la Central de Teléfonos por ignorar su destino:

Pastor; Narciso Marín, Paseo Capuchinos, 4; Luis Cuñat, Cuarte, 97; Luis Diez Ulzurrun; Manuel Casanova Llopis; Manuel Pineda, J. de Austria, 32.

Más sucesos

En Torrente se derrumba una casa

En las últimas horas de la tarde de ayer se derrumbó una casa, situada en las inmediaciones de Torrente, sin ocasionar, afortunadamente, desgracia alguna.

Requerida la comandancia de Bomberos de nuestra ciudad para que prestara servicios en la casa derruida, ordenó la salida de una brigada para que realizara trabajos en aquella. Los bomberos estuvieron trabajando donadamente durante dos horas seguidas, regresando después a la capital.

Como los mencionados servicios se verifican mejor a la luz del día, esta mañana a las seis y media ha salido la brigada con dirección a Torrente con objeto de terminar el derribo de la casa.

Al entrar este número en máquina no había regresado aún la brigada de Bomberos.

La Vida Deportiva

Ciclismo

Anoche constituyose el Comité Regional Valenciano

Después del pasado Congreso Ciclista celebrado recientemente en Barcelona, fueron tan contrarios los resultados al mismo en lo referente a la constitución del Comité Regional Valenciano, que la acción mostrábase un tanto disgustada por la negativa. Consecuencia de la misma, reunióse anoche todas las sociedades dedicadas al fomento del pedal, por medio de sus presidentes, además de los corredores más significados de nuestra región, que llevaban la representación de todos los demás.

Recibieronse también cartas de adhesión de los Clubs residentes fuera de la Capital, en las que daban su más firme conformidad a cuantos acuerdos se tomaran para llevar a cabo la formación del Comité. La sesión se destrozó dentro de la mayor armonía y cordialidad, y todos los reunidos constituyeron unánimemente el Comité, llevados del mejor deseo de que prospere el ciclismo tal y como la importancia del mismo en la región se merece. Por diversos miembros, púsose de manifiesto la conformidad con lo que don Ramón Torres ha publicado estos días en "El Mundo Deportivo", y, por el contrario, hubieron toda clase de censuras hacia el actual régimen de la U. V. E., que nombra para cada región en donde no está constituido el

Comité, un representante o cónsul, que, por lo regular, hacen víctima a los Clubs. Y no pasó más. Púsose a votación el sistema por el que se había de elegir la junta directiva del Comité, acordándose por aclamación que los cargos se eligiesen por orden de antigüedad de los Clubs, y así formóse la siguiente junta: Presidente, Velo Club. Vicepresidente, Peña Ciclista Excursionista. Secretario, Club Ciclista Valenciano. Tesorero, Sección Ciclista del Gimnástico F. C. Son vocales el resto de Clubs hasta 14, que están adheridos a la U. V. E. en la región valenciana. Contrariamente a lo que se había hecho creer en el último Congreso de la Unión, celebrado en Valencia, y que tan mal criterio daría que formar de nuestra seriedad y armonía de

portivo-ciclista, la reunión de anoche, en la preparatoria que en la anterior se celebrara, desfilóse dentro de los límites de la más extremada armonía y más entusiasta espíritu de amor al deporte velocipedico valenciano. Espérase ahora del Comité directivo de la U. V. E., que percatado del derecho que asiste a los ciclistas valencianos al constituirse en Comité regional y de las innumerables ventajas que éste ha de proporcionar al mejor desarrollo de este deporte en nuestra región. Felicitamos a los incansables propagadores del bello deporte del pedal, que al fin han conseguido llevar a la realidad el proyecto que por tanto tiempo abrigaban.

Balompíe

El pleito de los árbitros Sigue hasta ahora su camino nor

mal que no creemos tarde mucho a llegar al fin natural. Esta noche fué en la Federación Valenciana, y se supone que tratará extensamente sobre el asunto, pues to que no son todos los Clubs los que están de acuerdo con el proceder del Comité directivo futbolístico. Los árbitros efectuaron anoche un cambio de impresiones en medio de la mayor armonía y unanimidad de criterio. Entregáronse las medallas concedidas últimamente a los elegidos Vidal Royo y Piquet. También diéronse cuenta de las noticias recibidas del Comité Central, que recomiendan a éstos seguir actuando como si nada hubiese ocurrido, y que no dudarán un instante de que la solución que se dé será la más justa, imparcial y desinteresada. Campo de Levante R. Betis-Levante El domingo próximo correspondé celebrar en este campo el partido de campeonato de España, primero de la segunda vuelta, entre los once campeones regionales de Andalucía y Levante. Promete ser tal partido uno de los más interesantes del torneo nacional que se discute, por ofrecer las características de discutida lucha y bella pugna entre los campeones andaluces y valencianos, en competencia por la victoria.

Cultos y noticias

Crónica religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Sebastián, San Crescencio y otros mártires. Misa y oficio de los Cuarenta Santos mártires con rito semidoble y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Tirno del Santo Caliz. CORTÉ DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla. Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media de la mañana; a las cinco de la tarde ejercicio del septenario de Dolores con sermón por el padre José Santonja, escolapio, y a las seis y media solemne ejercicio sabino. En los Padres Carmelitas, a las cuatro de la tarde ejercicio de los siete dolores de la Santísima Virgen con sermón por el padre José A. de Jesús, C. D., y Salve. En el Real Colegio de Corpus

La formación de la Huerta Valenciana

Boxeo

Brú, Martínez Ford, Mompó, Alós, Sales y Murala sobre rings valencianos No es corriente advertir una tan extensa lista de estupendísimas figuras en un programa pugilístico. Por ello éste que el domingo tendrá lugar en el Jai Alai, que se abre nuevamente al público, ha causado la mejor impresión entre la legión de entusiastas aficionados con que se cuenta en Valencia. En el programa confeccionado, puede decirse que no hay desperdicio, puesto que abrirá la sesión, lo será entre dos tan animosos muchachos cuales Verdú y Rubio, prometiendo ser interesantísimo. Del resto de combinaciones, todas ellas hechas a base de primeras figuras en cada una de las categorías, hay dos combates que solo su exposición es garantía de lo que han de ser. Quién se asistiera a aquella sesión no ha de recordar el memorable combate que entre el olímpico Luis Brú y el valiente y científico turisano Martínez Ford, hicieron recientemente en el teatro de la Princesa, que como pocos entusiasmo al público, que no cesó ni por un instante de aplaudir y aclamar a los dos contendientes. También el que entre Murala y Mompó se disputará, tiene brillantísima historia en otro que los mismos diéran en la plaza de Toros, y que dió que hablar por algunos días a los aficionados valencianos; tal fué la emoción que en su trascurso "se vivió". Por tanto uno y otro, como revancha que son de aquéllos, prometen superarle en belleza y emoción. Y na da digamos del que Alós y Sales han de disputar, pues conocidos los actores de él, es obvio hacer suposiciones acerca de lo que ha de ser. Tan espléndida sesión se dará al público el próximo domingo en el Jai Alai valenciano, situado en la calle del mismo nombre, al lado de la Ala media, comenzando la sesión a las 11'30 de la mañana. Con el fin de fa

Continuando el ciclo de conferencias que sobre el interesantísimo tema que encabeza estas líneas viene dándose en "Lo Rat-Perat", ocupó anoche la tribuna su presidente señor Butriell, hablando de la huerta en la época árabe. Comenzó confirmando, con el testimonio de los propios autores árabes, la conclusión de su anterior conferencia, a la que antes de la invasión de los árabes, la roturación y canalización de la huerta de Valencia ha sido hecho grandes progresos. Citó la afirmación de Abulcásim Tarif, coetáneo de la invasión, que dice que "Valencia se hallaba rodeada de jardines y arboledas y con abundantes riegos; señaló otros autores que dicen lo propio, y señaló como acacias de nuestra vega que, a su sentir, nacían en la época de la dominación sarracena; las tres acacias denominadas menores, por ser su dotación de diez filas de agua, y que se denominan Termas, Mislata y Rascaña, cuyo recorrido detalló minuciosamente. Rebató con gran copia de datos la opinión de Martínez Aloy, que apuntó que las actuales acacias de Cuart, Termas y Mislata son posteriores a la Reconquista, por no figurar en el privilegio de Jaime II, dado en 1321. Resumiendo lo dicho en las anteriores conferencias y en la de anoche, el orador sentó la conclusión de que lo que en la época árabe se cilitar la adquisición de las localidades y entradas, éstas se despacharán hoy y mañana, por todo el día, en casa Bello, y el domingo en las taquillas del campo de deportes. También por la tarde habrá en el mismo recinto, estupenda sesión como resurgimiento pelotari de nuestra ciudad. De ellas nos ocuparemos mañana. En nuestra huerta fué solo "continuar" la labor de roturación, forma

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA				9 marzo de 1928						
Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	
		Ofertas	Operaciones				Ofertas	Operaciones		
Atróz	Cáscara				Salvados	Cuartas duro	28	27	Sostenido con firmeza Abundante demanda de clase buena.	
	Benloch 00			Idem candela		31	30			
	Medianos	31	31	Floretas duro		26	25			
	Merret	30	30	Idem candela		24	23			
Alubias	Franc. cessa	71	71	Medianos duro	25	25	Más animado.			
	Monquill	72	72	Idem candela	29	29				
	P. net	73	72	Hoja duro	26	26				
				Idem candela	29	29				
Cacahuet del país	Corriente	55	55	Pulpa de remolacha	Navarra	230	230	Firme.		
	Primera	60	61		Aragón	225	220			
	3/43 corriente	55	55		Granada	255	255			
	Idem primera	60	60							
Trigos	Zábrica	55	55	Pastas (Turtós)	Cacahuet	26	26	Sostenido.		
	Montado	50	50		Coco	27	26			
	Huerta				Aceites oliva	Andaluz corriente	37		37	Muy animado.
	Duro enduro	55	55			Finos				
Idem Extremadura	52	52	Corriente				Sin existencias.			
Cárcher	54	53	Refinado							
Candela Mancha	53	53	Aceites de semillas	Cozo blanco 1.ª	150			En existencias.		
Géja	51	51		Linaza crudo						
Membrillas				Idem cocido						
Rubión				Recino 1.ª presión						
Cebada	Corriente buena	88	56	Idem 2.ª idem			Firme.			
				Vrede 1.ª región	140	150		En alza.		
Avena	Gris corriente	31	31	Amarillo corriente	110		Sin operaciones.			
	Rubia idem			Idem decolorado				En alza.		
Centeno	Corriente buena	39	39	Bacalao disponible España	Labrador bueno mezclado				Sin existencias.	
					Idem crecido					
Maiz	Pais, amarillo				Idem superior crecido					En alza.
	Idem blanco				Idem id. mediano					
	Pais, amarillo			Idem id. pequeño						
	Java			Idem id. grande						
Habas	Biancas	55	54	Azúcar	Blanquilla J. F.	151	151	Firme.		
	Moradas	60	60		Idem general	152	149			
	Habones blancos				Cortadillos	175	183			
	Idem negros				Pto. Rico Vauco extra	230	230			
Garbanzos	Atragados 45/48 s.			Idem id. superior	225	225	Sin existencias.			
	Idem 47/48 s.			Idem id. caracolillo	220	220				
	Idem 51/53 s.			Santos Extra Prime	971	971				
	Idem 55/57 s.			Santos Prime	851	851				
Arbejones (hiedros)	Idem 53/55 s.			Puerto Cabello trillado superior	981	981	Firme.			
	Idem 57/59 s.			Idem inferior						
	Idem 61/63 s.			Idem escogido						
	Idem 63/65 s.			Idem pintado inferior						
Alpiste	Idem 65/67 s.			Cacaos	Guayaquil superior		Sin existencias.			
	Idem 67/69 s.				Idem pintado inferior					
Cañamones	Idem 69/71 s.			Idem escogido			Firme.			
	Idem 71/73 s.			Idem pintado inferior						
Harinas	Idem 73/75 s.			Idem escogido			Firme.			
	Idem 75/77 s.			Idem pintado inferior						

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Oporto, Gijón, Músel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo consigna fija todos los sábados. Línea Francia Servicio semanal directo para Osete. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia Cruz, muelle de Poniente; letra A, Teléfono 68 del Grao.

JUAN SALA

COCINAS ECONOMICAS CALEFACCION - FUNDICION

GRAN VIA GERMANIAS 53 TELEFONO 595

VALENCIA

CAMAS DARAS - Niqueladas, radas y de hierro

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10. - Tel. 68

Nodrizas

En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Piso vengo

Sin intervención de corredor, calle Continuidad de Gonzalo Julián, letra A, un bajo, con corral y porche, y por 9.000 pesetas, un piso alto, de nueva construcción, libres de inquilinos. Para verlos y tratar, en la misma casa, de cuatro a seis de la tarde.

Se alquila

una planta baja, cerca del Mercado central, calle de En Colom, núm. 8.

Ama de leche

desea un niño para criarlo. Carretera de Madrid, «Villa Milagro» (entre Cuart y Mislata).

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

UNDERWOOD, ROYAL

REMINGTON PORTABLE (Nueva)

VENTA Y ALQUILER Precios y condiciones ventajosos FRANCISCO CATALA Calle Exarchs, 6 - VALENCIA TELÉFONO 19-18

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA

Esta antigua e importante fábrica abre una sección de ventas al DETALL de los artículos de su fabricación en la calle de PEREZ PUJOL, número 10, bajo (antiguo local de la Casa Torró) Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de sedería

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA